
					
Проект закона области «О внесении изменений в статью 1 закона области от 2 сентября 2011 года № 2578-ОЗ «О Дорожном фонде Вологодской области»
Обсуждение открыто 23.07.2018 12:00:00
Обсуждение будет закрыто 07.08.2018 12:00:00
Информация о разработчике информации: Департамент дорожного хозяйства и транспорта области сообщает о разработке проекта закона области «О внесении изменений в статью 1 закона области от 2 сентября 2011 года № 2578-ОЗ «О Дорожном фонде Вологодской области» (далее – проект закона области).
В связи с принятием Федерального закона от 29.12.2017 № 443-ФЗ «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Настоящим проектом предлагается внести изменения в статью 1 закона области от 2 сентября 2011 года № 2578-ОЗ «О Дорожном фонде Вологодской области».
В соответствии с которым к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области организации дорожного движения относятся, утверждение определенных в соответствии с методикой, предусмотренной пунктом 13 части 1 статьи 5 Федерального закона, нормативов финансовых затрат бюджетов субъектов Российской Федерации на выполнение работ и оказание услуг по реализации мероприятий по организации дорожного движения на автомобильных дорогах регионального или межмуниципального значения.
Согласно статьи 29 закона, данный документ вступает в силу по истечении одного года после дня официального опубликования (опубликован на Официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru - 29.12.2017). Предлагается дату вступления в силу определить  с 1 января 2019 года.
Принятие изменения закона «О Дорожном фонде Вологодской области» не потребует признания утратившим силу, изменения или принятия иных нормативных правовых актов области.
Принятие изменения закона «О Дорожном фонде Вологодской области» не потребует выделения из областного бюджета дополнительных средств. 

http://vologda-oblast.ru/obshchestvennoe_obsuzhdenie_npa/statya/1708807/ 

Проект постановления Правительства области «О государственной программе «Совершенствование системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом области на 2021-2025 годы»
Обсуждение открыто 23.07.2018 16:42:00
Обсуждение будет закрыто 17.08.2018 16:42:00
Информация о разработчике информации: Департамент имущественных отношений Вологодской области информирует о разработке проекта постановления Правительства области «О государственной программе «Совершенствование системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом области на 2021-2025 годы».
Проект постановления Правительства области Вологодской области подготовлен во исполнение протокола заседания рабочей группы по разработке и реализации государственных программ Вологодской области, непрограммных направлений деятельности, развитию платных услуг, оказываемых учреждениями, подведомственными органам исполнительной государственной власти области по вопросу рассмотрения  концепции государственной программы Вологодской области на 2021 – 2025 год в сфере эффективного управления земельно-имущественным комплексом под председательством заместителя Губернатора области полномочному представителю Губернатора области и Правительства области в Законодательном Собрании области от 22 марта 2018 года.
Департаментом максимально учтены предложения Департамента стратегического планирования области и Департамента финансов области в части разработки проекта государственной программы.
Мероприятия государственной программы в настоящее время реализуются в рамках государственной программы «Совершенствование системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом области на 2017-2020 годы».
Проектом предлагается утвердить государственную программу «Совершенствование системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом области на 2021-2025 годы». Ответственным исполнителем данной государственной программы является Департамент имущественных отношений области (далее – Департамент).
Государственная программа разработана в целях реализации Стратегии социально-экономического развития Вологодской области на период до 2030 года (далее – Стратегия). Государственная программа включает в себя все задачи и показатели Стратеги  в сфере эффективного управления земельно-имущественным комплексом.
Государственная программа включает 3 подпрограммы государственной программы, но в тоже время сохраняет основные направления развития системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом области действующей государственной программы.
Проектом предусмотрено финансовое обеспечение на реализацию государственной программы за счет средств областного бюджета –  763 100, 0  тыс. рублей, в том числе по годам:
2021 год – 141 600,0 тыс. рублей;
2022 год – 147 500,0 тыс. рублей;
2023 год -152 800,0 тыс. рублей;
2024 год – 155 600,0 тыс. рублей;
2025 год – 165 600,0 тыс. рублей.
Проектом предусмотрено в основном увеличение плановых значений показателей (до окончания реализации государственной программы) с учетом фактического увеличения значений показателей по итогам 2017 года.
Вместе с тем не исключены (не заменены) показатели «доля организаций, в отношении которых проведена проверка использования имущества области, к общему количеству организаций, включенных в планы проверок», «доля выполненных бюджетным учреждением области работ по оценке кадастровой стоимости земельных участков по категориям  от запланированных в отчетном году», «доля выполненных бюджетным учреждением области работ по оценке кадастровой стоимости объектов недвижимости от запланированных в отчетном году», «доля проведенных осмотров фактического использования объектов недвижимости к общему числу объектов недвижимости, указанных в обращениях собственников объектов недвижимости», «доля технической документации, в отношении которой организовано постоянное хранение, к общему объему технической документации подлежащей постоянному хранению», «степень реализации комплексного плана действий по реализации государственной программы», «выполнение казенным учреждением области  «Дирекция по содержанию имущества казны области» возложенных полномочий», т.к. данные показатели в полной мере отражают реализацию полномочий Департамента.
В отношении показателя «доля земельных участков, в отношении которых прекращены права собственности, к количеству земельных участков, изымаемых по решению суда» установлены нулевые значения показателя и нулевое финансирование по основному мероприятию 1.4 «Выполнение полномочий в отношении земельных участков категории земель сельскохозяйственного назначения, изымаемых у собственников на основании решений суда», т.к. данный показатель реализуется в рамках полномочий Департамента в соответствии с установленным федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», порядком, и имеет заявительный характер. По состоянию на 1 июля 2018 года материалы по изъятию земельных участков категории земель сельскохозяйственного назначения в Департамент не поступали.
В связи с отсутствием в государственной программе мероприятий по исполнению публичных нормативных обязательств отдельным категориям граждан, а также показателей, зависящих от ввода в эксплуатацию объектов строительства, реконструкции и капитального ремонта, предусмотренных в иных государственных программах, то к проекту не прикладываются соответствующие обосновывающие материалы.
Представленный проект не затрагивает права, свободы и интересы человека и гражданина. 
Проект не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению.

http://vologda-oblast.ru/obshchestvennoe_obsuzhdenie_npa/statya/1708815/ 

Проект постановления Правительства области «О внесении изменений в постановление Правительства области от 28 октября 2013 года №1107»
Обсуждение открыто 24.07.2018 11:38:00
Обсуждение будет закрыто 08.08.2018 11:38:00
Информация о разработчике информации: Департаментом топливно-энергетического комплекса и тарифного регулирования области разработан проект постановления Правительства области «О внесении изменений в постановление Правительства области от 28 октября 2013 года №1107».
Настоящим проектом постановления Правительства области вносятся изменения в государственную программу «Энергоэффективность и развитие газификации на территории Вологодской области на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства области от 28 октября 2013 года № 1107 (далее – Государственная программа), в части:
- исполнения поручения Правительства области от 31 мая 2018 года № ПрПВО-122/18.
Проектом предусмотрено внесение изменений в государственную программу в части исключения с 2018 года целевых показателей подпрограмм государственной программы в разрезе муниципальных образований области.
С принятием настоящего постановления не потребуется признания утратившими силу, изменения, отмены или принятия других нормативных правовых актов.

http://vologda-oblast.ru/obshchestvennoe_obsuzhdenie_npa/statya/1708849/ 

Проект закона области «О мерах социальной поддержки врачам, оказывающим амбулаторную медицинскую помощь»
Обсуждение открыто 24.07.2018 14:28:00
Обсуждение будет закрыто 07.08.2018 14:28:00
Информация о разработчике информации:
Департамент здравоохранения области информирует о разработке проекта закона области «О мерах социальной поддержки врачам, оказывающим амбулаторную медицинскую помощь».
Настоящий проект закона области разработан в целях реализации мероприятий по повышению доступности первичной медико-санитарной помощи и обеспечению укомплектованности медицинских организации (2-3 уровня) врачами, оказывающими медицинскую помощь.
Законопроектом предлагается установить ежемесячные выплаты в размере 10 тысяч рублей в течение трех лет после трудоустройства в государственные учреждения здравоохранения области врачам-терапевтам участковым и врачам-педиатрам участковым, после 1 января 2018 года закончившим образовательные учреждения высшего образования.
Единовременная выплата позволит прибывшим в Вологодскую область молодым специалистам решить вопросы дальнейшего социально-бытового обустройства на территории области.
В настоящее время в государственных учреждениях здравоохранения области, укомплектованность врачами - педиатрами участковыми составляет 80 %, врачами-терапевтами участковыми – 70% при коэффициенте совместительства – 1,2.
По данным ведомственного мониторинга в настоящее время дефицит врачей-терапевтов участковых составляет 16 человек, врачей-педиатров участковых – 19 человек. По состоянию на 1 января 2018 года всего в государственных учреждениях здравоохранения области работает 353 участковых врача, из них в возрасте до 40 лет – 132 человека (37,4%), от 41 до 55 лет – 80 человек (22,7%), от 55 до 60 лет – 71 человек (20,1%), старше 61 года - 70 человек (19,8%).
В результате принятия законопроекта в 2018 году планируется привлечь на работу в государственные учреждения здравоохранения области 25  врачей-терапевтов участковых и врачей – педиатров участковых. Данное количество рассчитано исходя из информации за предыдущие годы о врачах-терапевтах участковых и врачах – педиатрах участковых, прибывающих в государственные учреждения здравоохранения области.
Реализация данного проекта будет способствовать повышению доступности первичной медико-санитарной помощи  и обеспечению укомплектованности государственных учреждениях здравоохранения области врачами, оказывающими амбулаторную медицинскую помощь

http://vologda-oblast.ru/obshchestvennoe_obsuzhdenie_npa/statya/1708875/ 

Проект закона области «О единовременных выплатах врачам»
Обсуждение открыто 24.07.2018 14:30:00
Обсуждение будет закрыто 07.08.2018 14:31:00
Информация о разработчике информации:
Департамент здравоохранения области информирует о разработке проекта закона области «О единовременных выплатах врачам».
Настоящий проект закона области разработан в целях привлечения в регион молодых специалистов – врачей, закончивших образовательные учреждения высшего образования после 1 января 2018 года 
Законопроектом предлагается установить  единовременные выплаты в размере 500 000 рублей врачам в возрасте до 35 лет включительно, после 1 января 2018 года закончившим образовательные учреждения высшего образования либо отчисленным в связи с получением образования (завершением обучения) из образовательной организации высшего образования, и имеющим удостоверение об аккредитации и (или) удостоверение об окончании ординатуры, впервые поступившим в течение года с даты окончания соответствующей образовательной организации (не считая периода отпуска по беременности и родам; отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; периода прохождения военной службы по призыву) (далее - врачи) на работу в населенные пункты Вологодской области, за исключением города Вологды и города Череповца (далее – населенные пункты) и заключившим трудовой договор на неопределенный срок с медицинской организацией, подведомственной органу исполнительной государственной власти области, на условиях полного рабочего дня с продолжительностью рабочего времени, установленной в соответствии со статьей 350 Трудового кодекса Российской Федерации. 
Проектом закона предлагается установить, что единовременная выплата не предоставляется врачу, получающему (получившему) единовременную выплату в соответствии с законом области от 30 марта 2011 года № 2488-ОЗ "О единовременных выплатах врачам, проживающим и работающим в сельской местности".
По данным ведомственного мониторинга в центральных районных больницах области работают 852 врача, дефицит врачебных кадров составляет 158 человек. 
Отсутствие государственной системы распределения выпускников государственных образовательных учреждений высшего медицинского образования, несовершенство системы социальных гарантий, отсутствие жилья и другие проблемы приводят к оттоку квалифицированных врачебных кадров в другие сферы деятельности, что усугубляет ситуацию, связанную с обеспечением учреждений здравоохранения медицинскими работниками, и не позволяет продуктивно управлять кадровыми процессами.
В результате принятия законопроекта в 2018 году планируется привлечь на работу в государственные учреждения здравоохранения области, расположенные в муниципальных районах области 30 врачей. Данное количество рассчитано исходя из информации за предыдущие годы о врачах, прибывающих в государственные учреждения здравоохранения области, расположенные в муниципальных районах области. 
Единовременная выплата позволит прибывшим в область молодым специалистам решить вопросы дальнейшего социально-бытового обустройства на территории области, в том числе жилищные вопросы. 

http://vologda-oblast.ru/obshchestvennoe_obsuzhdenie_npa/statya/1708876/ 

Проект постановления Правительства области «О государственной программе «Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на 2021-2025 годы»
Обсуждение открыто 24.07.2018 18:46:00
Обсуждение будет закрыто 08.08.2018 18:46:00
Информация о разработчике информации: Департаментом топливно-энергетического комплекса и тарифного регулирования области разработан проект постановления Правительства области «О государственной программе «Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на 2021-2025 годы».
На основании п. 3.1. Протокола заседания комиссии по разработке и реализации государственных программ Вологодской области по вопросу рассмотрения концепции государственной программы области на 2021-2025 годы в сферах социально-экономического развития области «Развитие топливно-энергетической инфраструктуры» под председательством заместителя Губернатора области А.Е. Стрижова от 28 апреля 2018 года, Департаментом топливно-энергетического комплекса и тарифного регулирования области разработан проект государственной программы области «Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на 2021-2025 годы» (далее – Государственная программа) в соответствии с требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Вологодской области, утвержденного постановлением Правительства области от 27 мая 2015 года № 439.
В рамках Государственной программы планируется исполнение  11-ти социально-экономических задач в 2-х приоритетах Стратегии «Формирование пространства эффективности» и «Формирование пространства для жизни».
Проект Государственной программы включает в себя три подпрограммы: 
- две основные: 
Подпрограмма 1 «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Вологодской области»; 
Подпрограмма 2 «Газификация Вологодской области»;
- одна обеспечивающая: 
Подпрограмма 3  «Обеспечение реализации государственной программы».
Финансовое обеспечение государственной программы указано в соответствии с объемами бюджетных средств, согласно постановлению Правительства Вологодской области от 20 февраля 2017 года № 189 «Об утверждении Бюджетного прогноза Вологодской области на период до 2030 года» с учетом базового сценария социально-экономического развития области.
В рамках подпрограммы 1 реализуются мероприятия, направленные на достижение показателей в сферах топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры. 
Расчет плановых значений показателей подпрограмм представлен в приложении к пояснительной записке.
Проектом Государственной программы предусмотрено решение поставленных задач первой и второй подпрограмм через механизм  реализации концессионных соглашений и инвестиционных программ предприятий, а также реализацию мероприятий за счет средств областного бюджета.
С принятием настоящего постановления не потребуется признания утратившими силу, изменения, отмены или принятия других нормативных правовых актов.
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Проект постановления Правительства области «О государственнной программе «Социальная поддержка граждан в Вологодской области на 2021-2025 годы»
Обсуждение открыто 25.07.2018 10:47:00
Обсуждение будет закрыто 08.08.2018 10:47:00
Информация о разработчике информации:
Департамент социальной защиты населения области информирует о разработке проекта постановления Правительства области «О государствен¬ной программе «Социальная поддержка граждан в Вологодской области на 2021-2025 годы».
Настоящим проектом постановления Правительства области утверждается государственная программа «Социальная поддержка граждан в Вологодской области на 2021-2025 годы» (далее - государственная программа).
Реализация в 2021-2025 годах государственной программы в сфере обеспечения социальной защиты населения предусмотрена Стратегией социально-экономического развития области на период до 2030 года, утвержденной постановлением Правительства области от 17 октября 2016 года № 920, Планом реализации Стратегии социально-экономического планирования области на период до 2030 года, утвержденным постановлением Правительства области от 26 декабря 2016 года № 1228.
Департамент социальной защиты населения области определен в качестве ответственного исполнителя государственной программы.
В качестве исполнителей мероприятий государственной программы планируют принять участие следующие органы исполнительной государственной власти области: 
Департамент образования области;
департамент здравоохранения; 
Департамент культуры и туризма области; 
Департамент труда и занятости населения области; 
Департамент физической культуры и спорта области; 
Департамент внутренней политики Правительства области;
Департамент строительства области.
Целью государственной программы является обеспечение социальной защиты населения Вологодской области.
Для достижения указанной цели потребуется решение следующих задач:
повышение эффективности мер социальной поддержки;
качественное и эффективное оказание социальных услуг населению, активизация участия пожилых граждан в жизни общества;
обеспечение равного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к приоритетным объектам и услугам в сферах социальной защиты, занятости, здравоохранения, культуры, образования, физической культуры и спорта;
создание условий для отдыха, оздоровления и занятости детей;
повышение качества профилактической работы с семьями и детьми, создание условий для содержания и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.
Государственной программой предусмотрено шесть подпрограмм, содержащих основные мероприятия, направленные на решение поставленных задач:
- подпрограмма «Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан»;
- подпрограмма «Развитие социального обслуживания и повышение качества жизни граждан старшего поколения»;
- подпрограмма «Дорога к дому»;
- подпрограмма «Создание условий для отдыха детей, их оздоровления и занятости в Вологодской области»;
- подпрограмма «Безбарьерная среда»;
- подпрограмма «Обеспечение реализации государственной программы «Социальная поддержка граждан в Вологодской области на 2021-2025 годы».
Прогнозная оценка бюджетных ассигнований за счет средств областного бюджета на реализацию государственной программы в 2021-2025 годах составляет 47 780 361,0 тыс. рублей, в том числе: в 2021 году –  9 556 114,6 тыс. рублей, в 2022 году –  9 556 254,6 тыс. рублей, в 2023 году –  9 555 270,6 тыс. рублей, в 2024 году –  9 556 360,6 тыс. рублей, в 2025 году –  9 556 360,6 тыс. рублей.
Бюджетные ассигнования, предусмотренные проектом государственной программы на 2021-2025 годы, не превышает объемов, установленных Бюджетным прогнозом Вологодской области до 2030 года, утвержденным постановлением Правительства области от 20 февраля 2017 года № 189 «Об утверждении Бюджетного прогноза Вологодской области на период до 2030 года», по всем сценариям социально-экономического развития области. 
Безвозмездные поступления из федерального бюджета в форме субвенций и субсидий, иных межбюджетных трансфертов, а также субсидии из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации в прогнозной оценке бюджетных ассигнований на текущую дату не учитываются.
Указанная государственная программа будет решать задачи II этапа Стратегии социально-экономического развития Вологодской области до 2030 года, отнесенные в Плане мероприятий по реализации Стратегии к сфере «Обеспечение социальной защиты населения».
Принятие данного постановления не потребует принятия новых, признания утратившими силу, отмены и внесения изменений в иные нормативные правовые акты области.
Принятие данного постановления не потребует выделения дополнительных средств из областного бюджета.
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Проект постановления Правительства области «Об утверждении государственной программы Вологодской области «Управление региональными финансами Вологодской области на 2021-2025 годы»
Обсуждение открыто 26.07.2018 16:00:00
Обсуждение будет закрыто 09.08.2018 16:00:00
Информация о разработчике информации: Департамент финансов области информирует о разработке проекта постановления Правительства области «Об утверждении государственной программы Вологодской области «Управление региональными финансами Вологодской области на 2021-2025 годы».
Проект постановления Правительства   области подготовлен в целях реализации основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на территории области.
Цель государственной программы «Управление региональными финансами Вологодской области на 2021-2025 годы» - обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости консолидированного бюджета области.
Задачи, которые планируется решить  в рамках реализации государственной программы, следующие:
достижение соответствия расходных обязательств областного бюджета источникам их финансового обеспечения в долгосрочном периоде и повышение эффективности бюджетных расходов;
повышение эффективности  межбюджетных отношений с муниципальными образованиями области, создание условий для  поддержания устойчивого  исполнения местных бюджетов;
эффективное управление государственным долгом  области.
Государственная программа  включает 4 подпрограммы,  в том числе одну подпрограмму, направленную на обеспечение реализации государственной программы.
Концепция государственной программы рассмотрена  и одобрена на заседании Комиссии по разработке и реализации государственных программ Вологодской области, непрограммных направлений деятельности, развитию платных услуг, оказываемых учреждениями, подведомственными органам исполнительной государственной власти области (далее - Комиссия) 29 марта 2018 года.
Проект государственной программы разработан с учетом решений, принятых на заседании Комиссии (протокол от 29.03.2018 г.).
Принятие настоящего постановления Правительства  области не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных нормативных правовых актов.
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Проект постановления Правительства Вологодской области «О внесении изменения в постановления Правительства области от 31 января 2005 года № 76, от 7 декабря 2012 года № 1452»
Обсуждение открыто 26.07.2018 16:32:00
Обсуждение будет закрыто 10.08.2018 16:32:00
Информация о разработчике информации: В целях проведения общественного обсуждения проект постановления Правительства Вологодской области «О внесении изменения в постановления Правительства области от 31 января 2005 года № 76, от 7 декабря 2012 года № 1452» размещен на Портале Правительства Вологодской области по электронному адресу: http://vologda-oblast.ru.
Настоящим проектом предлагается внести изменения в Порядок предоставления компенсации транспортных расходов малоимущим беременным женщинам, направляемым для диспансеризации, пренатальной диагностики, консультации, лечения и родов в медицинские организации,  утвержденный постановлением Правительства области от 31 января 2005 года № 76 и Порядок предоставления ежемесячной денежной выплаты на третьего и каждого последующего ребенка, утвержденный постановлением Правительства области от 7 декабря 2012 года № 1452 (далее – Порядки) в связи со следующим.
В закон области от 16 марта 2015 года № 3602-ОЗ «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Вологодской области» (далее – закон области № 3602-ОЗ) внесены изменения в соответствии с которыми малоимущей является семья, имеющая среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной законодательством области по основным социально-демографическим группам населения (величина прожиточного минимума семьи определяется как сумма величин прожиточных минимумов по соответствующим социально-демографическим группам населения, к которым относится каждый из членов семьи, деленная на число членов семьи).
Компенсация транспортных расходов малоимущим беременным женщинам, направляемым для диспансеризации, пренатальной диагностики, консультации, лечения и родов в медицинские организации, ежемесячная денежная выплата на третьего и каждого последующего ребенка предоставляется в соответствии с законом области № 3602-ОЗ малоимущим семьям. В связи с этим предлагается Порядки привести в соответствие с законом области № 3602-ОЗ в части применения величины прожиточного минимума, установленной законодательством области для определения статуса семьи как малоимущей.
Принятие настоящего проекта не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных нормативных правовых актов, а также не повлечет дополнительных расходов областного бюджета.
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