[bookmark: _GoBack]Уважаемые коллеги!
В рамках информационного взаимодействия доводим до вашего сведения важную информацию от Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Вологодской области.
 
Приказом Минюста России от 29.12.2018 № 313 утвержден Административный регламент Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по принятию решения о признании социально ориентированной некоммерческой организации исполнителем общественно полезных услуг (зарегистрированный в Минюсте России 15.01.2019 № 53361), согласно которому с 27.01.2019 Минюстом России (его территориальными органами) предоставляется государственная услуга по принятию решения о признании социально ориентированной некоммерческой организации исполнителем общественно полезных услуг (далее – государственная услуга).
[bookmark: mailruanchor_JR_PAGE_ANCHOR_0_1]Информация по вопросам предоставления государственной услуги размещена на официальном сайте Минюста России, Управления, в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru), на информационных стендах в местах предоставления государственной услуги.
Также информирование по вопросам предоставления государственной услуги осуществляется Управлением при обращении заявителя для получения государственной услуги, за консультацией по вопросам предоставления государственной услуги (лично, письменно, посредством электронной почты:  ru35@minjust.ru, по справочным телефонам: (8172) 72-66-57, 76-92-17).

