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III межрегиональная выставка
«Городская среда: благоустройство, 

коммуникации, энергосбережение»

ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Череповце началась подготовка к проведению III Межрегиональной специализированной выставки «Городская среда: благоустройство, коммуникации, энергоэффективность». Выставка пройдет 18-19 ноября 2011 г. в г. Череповце (СКЗ «Алмаз»). Организаторами мероприятия являются мэрия города и НП «Агентство Городского Развития», оргкомитет выставки возглавил первый заместитель мэра города А.А.Травников.
Свои технологии, продукцию и услуги представят компании, работающие в таких сферах, как:

благоустройство городских территорий, производство и эксплуатация энергосберегающего оборудования, информационные технологии, коммунальная техники, технологии содержания жилых индивидуальных домов, автономные системы энергоснабжения и мн. др.
Для жителей города в дни выставки будет работать консультационный пункт, где можно будет получить ответы на вопросы, касающиеся работы управляющих компаний, благоустройства дворовых территорий, проведения капитальных ремонтов многоквартирных домов, размера тарифов на коммунальные услуги, создания ТСЖ и советов домов.

Для участников и гостей выставки будет организована деловая программа:

· Круглый стол «Новое в практике управления многоквартирным домом» с участием экспертов в сфере «Городское хозяйство» – специалистов Фонда «Институт экономики города» (Москва).
· Биржа деловых контактов, Биржа энергопроектов – площадка для развития деловых связей и появления новых совместных проектов компаний – участников выставки.

· Консультационный пункт для предпринимателей – традиционная  встреча специалистов контролирующих органов и предпринимателей города, где последние могут получить консультации по вопросам, касающимся их деятельности, проведения проверок, исполнения требований законодательства, участия в программах поддержки бизнеса.
· Ярмарка вакансий в сфере ЖКХ – возможность получить работу на предприятиях, которые примут участие в выставке.

В рамках выставки состоятся торжественные мероприятия:

· награждение управляющих компаний – лидеров рейтинга череповецких управляющих компаний
· вручение удостоверений председателям Советов домов

· награждение лучших энергосберегающих проектов в многоквартирных домах
· подведение итогов конкурса среди участников выставки.

Оргкомитет выставки находится по адресу: г. Череповец, б. Доменщиков, д. 32, НП «Агентство Городского Развития». Телефон (8202) 53-47-53, am@agr-city.ru. Контактное лицо – Антонина Михальчук.
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