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Две награды  получил г. Череповец 
в конкурсе «Золотой меркурий» 
ПРЕСС-РЕЛИЗ

По итогам 2010 г. Череповец признан лучшим городом с наиболее благоприятными условиями для  развития предпринимательства.


В последние годы администрация города уделяет большое внимание развитию малого и среднего бизнеса. С 2009 г. действует долгосрочная целевая муниципальная программа
развития субъектов малого и среднего предпринимательства. В рамках программы реализуются многочисленные мероприятия по поддержке как действующих, так и начинающих предпринимателей  г.Череповца.

Вручение премии состоялось 9 июня в Москве в Центре Международной торговли. Престижную награду получал первый заместитель мэра города Травников А.А. и директор НП «Агентство Городского Развития» Андреева О.Р.


Конкурс Национальной премии в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий» ежегодно проводится Торгово-промышленной палатой Российской Федерации при поддержке Совета Федерации, Министерства экономического развития РФ и Министерства регионального развития РФ. Премия «Золотой меркурий» - является самой престижной бизнес-премией страны.

Целью конкурса является содействие развитию предпринимательства в России, обеспечение возможности предпринимателям представить лучшие образцы продукции и услуг, передовые отечественные бизнес-модели. 

В 2011 году конкурс проводился в восьмой раз. «Золотой Меркурий» завоевал авторитет в деловых кругах России. В этом году возросла степень охвата регионов. В конкурсе приняло участие около 7000 компаний, на федеральный уровень вышли 250 предприятий. Премии были включены в 10 основных и 4 специальных наградах.

Победителей конкурса определяет Национальный экспертный совет, который формируется из представителей федеральных органов законодательной и исполнительной власти, ТПП РФ, территориальных торгово-промышленных палат, объединений предпринимателей, научных, общественных, коммерческих и других организаций.
На торжественной церемонии награждения прозвучало поздравление от имени главы государства Дмитрия Медведева.

Дополнительно: победителем в номинации «Лучшее предприятие-экспортер в сфере производства потребительской продукции» стал ОАО «Череповецкий Азот»
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