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21 февраля  - заседание Клуба начинающих
предпринимателей
ПРЕСС-РЕЛИЗ
21 февраля 2012 г. в НП «Агентство Городского Развития» состоится очередное заседание Клуба начинающих предпринимателей.  
Тема новой встречи: «Эффективное установление контакта с потенциальным клиентом».  Каждый из участников получит ответы на вопросы: Как включить клиента в разговор? Как грамотно отвечать на возражения? Какие барьеры могут возникнуть при установлении первого контакта с Заказчиком? 

Основные цели тренинга: 

- Научиться «слышать» клиента  и правильно определять его потребности,

- Овладеть навыкам нахождения и применения способов включения клиента в разговор.
Встреча будет проходить в виде мини-лекций, групповой игры с использованием реальных  «сценариев из жизни». Тренинг ведет специалист в области менеджмента, маркетинга, бизнес-планирования – Долгова Нина Валентиновна.
«Клуб начинающих предпринимателей» работает с начала 2011 г. и является долгосрочным проектом, основная цель которого - создание площадки для обмена опытом между начинающими и действующими предпринимателями, стимулирование и развитие бизнеса каждого члена клуба, увеличение количества молодых предпринимателей. В составе членов Клуба более 150 человек.
 Большинство участников отмечают преимущество свободного, интерактивного формата проведения встреч в виде деловых игр и решения бизнес-кейсов.

Для того чтобы принять участие в заседании необходимо позвонить и записаться по телефону 53-47-53, 53-47-57 или отправить заявку на адрес am@agr-city.ru (вход-свободный).

Приглашаем начинающих и действующих предпринимателей посетить собрание Клуба 21 февраля 2012 г. в 18.00 (продолжительность -2-2,5 часа) по адресу б.Доменщиков, д.32.

Исп. Антонина Михальчук – старший менеджер по проектам

(8202) 53-47-53, am@agr-city.ru
