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17 января  - заседание Клуба начинающих
предпринимателей
ПРЕСС-РЕЛИЗ
17 января 2012 г. в НП «Агентство Городского Развития» состоится очередное заседание Клуба начинающих предпринимателей.  
Тема новой встречи: «Выработка и реализация лидерского потенциала».  Каждый из участников получит ответы на вопросы: Что такое эффективное лидерство? Какие внутренние барьеры лидерства существуют? Как стать лидером? 

Основные цели тренинга: 

-определение и развитие лидерских качеств, навыков захвата и передачи лидерства;
-повышение эффективности действий руководителей в ситуациях, требующих применения лидерских способностей.
Тему заседания подсказали сами участники Клуба - предпринимательская деятельность напрямую связана с лидерскими навыками и умением вести за собой команду. 
Тренинг ведет бизнес-консультант, эксперт по вопросам управления - Андрей Фадин.
«Клуб начинающих предпринимателей» работает с начала 2011 г. и является долгосрочным проектом, основная цель которого - создание площадки для обмена опытом между начинающими и действующими предпринимателями, стимулирование и развитие бизнеса каждого члена клуба, увеличение количества молодых предпринимателей. В составе членов Клуба более 150 человек.
 Большинство участников отмечают преимущество свободного, интерактивного формата проведения встреч в виде деловых игр и решения бизнес-кейсов.

Для того чтобы принять участие в заседании необходимо позвонить и записаться по телефону 53-47-53, 53-47-57 или отправить заявку на адрес am@agr-city.ru (вход-свободный).

Приглашаем начинающих и действующих предпринимателей посетить собрание Клуба 17 января 2012 г. в 18.00 (продолжительность -2-2,5 часа) по адресу б.Доменщиков, д.32.

Исп. Антонина Михальчук – старший менеджер по проектам

(8202) 53-47-53, am@agr-city.ru
