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                                  ЧНОУ «АГЕНТСТВО ГОРОДСКОГО РАЗВИТИЯ»

                                    162600, г. Череповец, бульвар Доменщиков, 32,

                                      тел./факс: (8202) 53-47-57, тел. (8202) 534753
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ЧНОУ «Агентство Городского Развития» приглашает Вас принять участие в 

Семинаре-практикуме для РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ВЛАДЕЛЬЦЕВ БИЗНЕСА И ВСЕХ, КТО ХОЧЕТ БЫТЬ БОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫМ В БИЗНЕСЕ И В ЖИЗНИ
	Полезные в бизнесе и в жизни инструменты 

или навыки высокоэффективных людей



25-26 апреля  2012 г.
с 10:00 до 17.30
 
Автор и ведущий – Крылов Андрей Владимирович – известный маркетолог, управляющий партнёр Living Eyes Consulting (Москва). Опыт работы с категориями: финансы и страховые компании, фармацевтика, продукты питания, строительство, алкоголь, табак, туризм и развлечения, СМИ, ювелирная продукция, розничная торговля, социальная и политическая реклама, B-to-B и др. 
Формат семинара: работа с бизнес-кейсами; индивидуальные и групповые упражнения; brainstorming & mindmapping; работа над собственным проектом и презентацией; информационные блоки; ответы на вопросы и            консультации участников семинара.

В программе семинара-практикума:

· Навыки высокоэффективных людей в бизнесе и в жизни. Принципы и мировоззрение. Понимание себя, мотивирующая цель, эффективные средства её достижения, результативная коммуникация, проактивность, стратегия выиграл-выиграл, отношения со временем, ответственность. 

· Инструменты генерации ярких идей и нестандартных решений: Ментальные карты (mindmapping) и мозговой штурм (brainstorming), их применение. 

· Эффективные средства достижения цели в бизнесе. Бизнес-модель. Составные части модели: потребители, предлагаемые ценности, сбыт, взаимоотношения, доходы, ресурсы, виды деятельности, партнёрства, издержки. Шаблон бизнес-модели. Примеры успешных бизнес-моделей.

· Результативная личная коммуникация и построение позитивных отношений. Вербальная и невербальная коммуникация. Умение слышать, «глубинное» и активное слушание. 

· ВАША личная работающая социальная сеть. Кто формирует ваше окружение? Инструменты построения и развития. Характеристики сети и Ваш личный бренд в ней. Как сделать, чтобы соц. сеть была более эффективной?
· Стратегия выиграл-выиграл – основа для ведения бизнеса и успешного сотрудничества.
· Отработка техник участниками на примере решения бизнес-задач и личной коммуникации. 

· Понимание своего личного пути и мотивации (факультативно).

· Консультации. Разбор случаев и ответы вопросы участников тренинга.

Для участия в семинаре просим зарегистрироваться  по телефонам (8202) 22-38-98, 22-76-21 или по электронной почте: nak@agr-city.ru. Контактное лицо – Дроздова Екатерина Александровна.

Семинар пройдет по адресу: г. Череповец, Б. Доменщиков, 32 (здание библиотеки им В.В. Верещагина, левое крыло)
 Стоимость обучения:

· бесплатно для индивидуальных предпринимателей, специалистов и руководителей предприятий малого и среднего бизнеса, зарегистрированных в г. Череповце (кроме тех, кто уже участвовал в иных бесплатных учебных мероприятиях в 2012 г. в НП "АГР")

· 3500,00 рублей для иных категорий слушателей.

 С более подробной информацией об авторе, методическими материалами, подробной программой семинара Вы можете ознакомиться на сайте www.agr-city.ru.

