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Курс "Оргазинация работы по обращению с опасными отходами"
26-28 сентября 2011 г.
В результате хозяйственной деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей образуются отходы производства и потребления I-V класса опасности. В соответствии с требованиями ст. 15 Федерального закона № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» - лица, которые допущены к обращению с отходами I-IV класса опасности, обязаны иметь профессиональную подготовку, подтвержденную свидетельствами (сертификатами) на право работы с отходами I-IV класса опасности.
НП «АГЕНСТСТВО ГОРОДСКОГО РАЗВИТИЯ» и БОУ «Институт развития экологии «ЭЛПРОС» совместно со специалистами департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области с 26 по 28 сентября 2011 года проводят курс теоретического обучения представителей предприятий, организаций, учреждений и индивидуальных предпринимателей по программе профессиональной подготовки: «Организация работы по обращению с опасными отходами», утвержденной Приказом МПРиЭ РФ № 868, с выдачей Свидетельства на право работы с отходами I-IV класса опасности.
 

С целью соблюдения законодательства РФ предлагаем Вам (вашему представителю) пройти обучение по указанной программе.
Занятия проводятся по адресу: гор. Череповец, Клубный проезд 17а (Бизнес инкубатор-2 этаж, учебный класс). Регистрация слушателей – 26 сентября с 9.30 до 10.00.

Стоимость обучения 10000 (Десять тысяч) рублей с одного слушателя.

Оплата производится по безналичному расчету или наличными средствами в первый день учебы.
Запись на семинар ведется по телефону 53-47-53, контактное лицо – Калинина Наталья Александровна.
 

 

