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III межрегиональная выставка
«Городская среда: благоустройство, 

коммуникации, энергосбережение»
ПРЕСС-РЕЛИЗ
18-19 ноября 2011 г. в г. Череповце (СКЗ «Алмаз») состоится III Межрегиональная специализированная выставка «Городская среда: благоустройство, коммуникации, энергоэффективность». Организаторами мероприятия являются мэрия города и НП «Агентство Городского Развития».

Основная задача выставки - развитие в Череповце новейших технологий в области управления качеством городской среды, содержания сетевого хозяйства, энергосбережения.

К участию в выставке приглашаются компании, работающие в сферах: энергосбережение,  прокладка инженерных сетей, благоустройство, строительство и ремонт, содержание жилого фонда, производство коммунальной техники, информационные технологии в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Отдельным блоком будут выделены инновационные проекты и технологии, которые способствуют улучшению качества городской среды, оптимизируют энергозатраты предприятий, многоквартирных домов, индивидуальных домостроений. Экспозиционная часть выставки будет представлена компаниями, работающими в Центральном и Северо-Западном регионах России.
В рамках выставки пройдет круглый стол «Новое в практике управления многоквартирным домом» с участием специалистов Фонда «Институт экономики города» (Москва). 
Выставка будет интересна специалистам в области коммунального хозяйства, руководителям компаний, оптимизирующих затраты на энергообеспечение предприятий, предпринимателям, работающих в сфере обслуживания жилого фонда, жителям города.

Деловая программа выставки включает  проведение следующих мероприятий:

 - Ярмарка   финансовых    продуктов - участники   и   посетители    выставки    смогут
получить консультации  по финансово-кредитными услугам  ведущих банков, страховых и лизинговых компаний с возможностью сравнить их, выбрать наиболее удобный и выгодный  вариант. 

- Биржа деловых контактов, Биржа энергопроектов, Биржа субконтрактов - площадки для активного делового взаимодействия руководителей и специалистов предприятий, 
позволяющие найти новых заказчиков, поставщиков продукции и стратегических партнеров, в том числе, из других регионов России. 
- Консультационный пункт - специалисты контролирующих служб будут готовы ответить на вопросы как организаций, так и жителей города.
В рамках выставки будет работать проект «Кадровые возможности в сфере ЖКХ», основной целью которого является качественное улучшение кадрового состава предприятий, работающих в сфере коммунального хозяйства. Посетители выставки смогут познакомиться с вакансиями организаций и условиями приема на работу.
Для горожан на выставке будут работать консультанты Департамента жилищно-коммунального хозяйства. Жители города получат консультации по вопросам: как грамотно выстроить работу советов домов, что нужно учесть при создании ТСЖ, как эффективно взаимодействовать с управляющими компаниями, как оптимизировать собственные энергозатраты и др.

Выставка уже стала брендом г.Череповца. В прошлом году мероприятие посетило более 3000 череповчан. По замыслу организаторов в 2011г. выставка пройдет на качественно новом уровне и станет ярким событием деловой жизни г.Череповца. 
Предприятиям, желающим принять участие в III межрегиональной выставке «Городская среда: благоустройство, коммуникации, энергоэффективность» необходимо обратиться в оргкомитет по тел.(8202)53-47-53, 22-38-98 (б.Доменщиков, д.32, НП «Агентство Городского Развития»).

Исп. Михальчук Антонина  - старший менеджер по проектам
т. (8202) 53-47-53, am@agr-city.ru



Исх. № 


от «   » сентября 2011 г.





ГЛАВНОМУ РЕДАКТОРУ















































