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ООО  «ИЦ «Гарантия»

162600, г. Череповец, ул. Краснодонцев, 49

Тел.: (8202) 26-04-17 

Тел./факс: (8202) 55-18-51, 60-65-64
ИНН/ КПП 3528177604/352801001

E-mail: icgarantia@yandex.ru
Эффективные приёмы работы с правовой информацией 
на основе законодательства в сфере закупок
             ООО «Информационный центр «Гарантия», официальный партнёр компании «Гарант» на территории Вологодской области, предлагаем Вам пройти Корпоративное обучение в соответствии с 44 Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
             Для удовлетворения потребности наших клиентов в обучении по 44 Федеральному закону компания «Гарант» совместно с ЗАО «Сбербанк-АСТ» разработали уникальную 72-часовую образовательную программу повышения квалификации, которая рассчитана на государственных и муниципальных заказчиков, участников государственных и муниципальных закупок. 
Программа обучения:


В ходе обучения преподавателями будут детально рассматриваться вопросы закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а также затрагиваться практические аспекты осуществления закупок по действующему законодательству Российской Федерации (Федеральный закон от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»), приводиться примеры административной и судебной практики.

            Обучение по данному курсу достаточно для соблюдения требований 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части необходимости наличия у контрактных управляющих соответствующего образования в сфере закупок (ч. 3 и 5 ст. 39 44-ФЗ).
Форма обучения:

            Дистанционная (заочная): рассчитана на 2-3 недели заочно-дистанционного обучения, включает в себя прохождение теоретических курсов и тестов на базе Электронного университета ЗАО «Сбербанк-АСТ», а также два дня дистанционных семинарских занятий по технологии Всероссийских спутниковых онлайн-семинаров «Гарант».

	27/11/13

09.00-15.00

(мск)
	Программа повышения квалификации по теме "Контрактная система в сфере закупок. Эффективные приемы работы с правовой информацией на основе ЭПС "Гарант".

 (1-й из 2-х семинаров курса).

 Выступление Руководителя направления Отдела регионального развития Дирекции по развитию ЗАО "Сбербанк-АСТ" Екатерины Евгеньевны МАКОВЛЕВОЙ на тему ''Основные определения, цели, задачи, принципы контрактной системы. Информационное обеспечение Контрактной системы. Способы закупок для государственных и муниципальных нужд''.

	29.11.13

09.00-15.00

(мск)
	Программа повышения квалификации по теме "Контрактная система в сфере закупок. Эффективные приемы работы с правовой информацией на основе ЭПС "Гарант".

 (2-й из 2-х семинаров курса).

 Выступления Руководителя направления Отдела регионального развития Дирекции по развитию ЗАО "Сбербанк-АСТ" Екатерины Евгеньевны МАКОВЛЕВОЙ на тему ''Заключение государственных и муниципальных контрактов. Демонстрация процедуры электронного аукциона согласно действующему законодательству. Анализ изменений, вносимых 44-фз в процедуру аукциона'' и Руководителя департамента развития и исследований компании "Гарант" Юрия Сергеевича ПИВОВАРОВА на тему: "Энциклопедия решений госзаказ — эффективный инструмент для решения сложных вопросов связанных с закупками".


Слушатели, прошедшие повышение квалификации получают учебное пособие по программе, DVD с нормативно-правовой базой и Свидетельство о повышении квалификации установленного образца, которое дает право включения в состав закупочных комиссий. 

Заявки на участие в проекте Корпоративного обучения в соответствии с 44 Федеральным законом Вы можете оставить по телефонам (8202) 26-04-17, 55-18-51

Стоимость обучения на 1 человека составит 12 000 рублей.
С  уважением, ООО «ИЦ «Гарантия»

