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НП «АГЕНТСТВО ГОРОДСКОГО РАЗВИТИЯ» СОВМЕСТНО ООО «Информационный центр «ГАРАНТИЯ»
ПРИГЛАШАЕТ НА ОН-ЛАЙН СЕМИНАР 31 ЯНВАРЯ с 10.00 до 14.00
ТЕМА: «СПОСОБЫ ФОРМИРОВАНИЯ ФИНАНСОВОГО РЕЗУЛЬТАТА В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ ПБУ 2/2008 ПО ДОГОВОРАМ СТРОИТЕЛЬНОГО ПОДРЯДА»

Лектор: РЯБОВА РАИСА ИВАНОВНА - Консультант ИПБ России, преподаватель Центра подготовки бухгалтеров и аудиторов МГУ им. М.В. Ломоносова, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса
В программе он-лайн семинара:
1. Сфера применения ПБУ 2/2008.

2. Особенности применения ПБУ 2/2008 субъектами малого предпринимательства.

3. Объекты бухгалтерского учета по договорам подряда.

4. Признание доходов и расходов по договорам подряда (краткосрочным и долгосрочным) в соответствии с ПБУ 2/2008.

5. Особенности учета отдельных операций (выполнение работ из материалов заказчика, взаимоотношения генподрядчика с субподрядчиками, страхование строительных рисков и др.).

6. Признание финансового результата по договорам подряда.

7. Раскрытие информации в бухгалтерской отчетности.

8. Налоговый учет доходов и расходов по краткосрочным и долгосрочным договорам подряда.

9. Ответы на вопросы участников Всероссийского спутникового онлайн-семинара.


Семинар пройдет по адресу: г. Череповец, б. Доменщиков, д. 32, конференц-зал НП «Агентство Городского Развития», (здание центральной библиотеки им В.В. Верещагина), левое крыло.
Стоимость участия: 1000 руб. 
Для участия в семинаре необходимо заранее зарегистрироваться по телефонам: (8202) 53-47-53, 22-38-98, 53-47-57 или электронной почте: nak@agr-city.ru (в стоимость семинара входит кофе-брейк и раздаточный материал).

