Приложение 4

к Порядку

Система

критериев и балльной оценки бизнес-проектов

субъектов малого и среднего предпринимательства,

претендующих на предоставление субсидий субъектам

малого и среднего предпринимательства на создание

собственного дела (грантовая поддержка)

1. Сфера деятельности Заявителя на момент обращения

Фактически осуществляемый в соответствии с бизнес-проектом вид деятельности Заявителя, указанный в качестве основного вида деятельности в выписке ЕГРЮЛ (ЕГРИП), относится к производственной деятельности - 1 балл.

Фактически осуществляемый в соответствии с бизнес-проектом вид деятельности Заявителя, указанный в качестве основного вида деятельности в выписке ЕГРЮЛ (ЕГРИП), соответствует приоритетным направлениям деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства области (в соответствии с разделом 2 государственной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Вологодской области на 2013 - 2016 годы», утвержденной постановлением Правительства области от 3 октября 2012 года № 1156 (далее – Государственная программа)), но не относится к производственной деятельности – 0,7 балла.

Фактически осуществляемый в соответствии с бизнес-проектом вид деятельности Заявителя не указан в качестве основного вида деятельности в выписке ЕГРЮЛ (ЕГРИП) – 0,4 балла.

Фактически осуществляемый в соответствии с бизнес-проектом вид деятельности Заявителя, указанный в качестве основного вида деятельности в выписке ЕГРЮЛ (ЕГРИП), не соответствует приоритетным направлениям деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства области (в соответствии с разделом 2 Государственной программы) – 0,4 балла.

Деятельность не осуществляется - 0 балла.

Стадия реализации бизнес-проекта на момент обращения

Осуществление фактической реализации продукции (работ, услуг) по бизнес-проекту - 1 балл.

Реализация бизнес-проекта на стадии опытного производства, пробный выпуск продукции бизнес-проекта на начальной стадии, деятельность не осуществляется - 0 баллов.

3. Направления расходования субсидии
Приобретение основных средств на 100% от суммы гранта - 1 балл.

Приобретение основных средств от 80 (включительно) до 100% от суммы грантовой поддержки – 0,7 балла.

Приобретение основных средств от 50 (включительно) до 80% от суммы грантовой поддержки – 0,5 балла.

Другое распределение расходов - 0 баллов.

4. Место фактического осуществления деятельности

Осуществление деятельности в сельских и городских поселениях, не являющихся районными центрами, - 1 балл.

Осуществление деятельности в районных центрах (за исключением городов Вологды, Череповца) – 0,5 балла.

Осуществление деятельности в городах Вологде, Череповце - 0 баллов.

5. Достижение положительного социального

эффекта (без учета самозанятости)

Планируется создание новых рабочих мест в год, следующий за годом получения субсидии, 3 и более человек - 1 балл.

Планируется создание новых рабочих мест в год, следующий за годом получения субсидии, 1-2 человека – 0,5 балла.

Без создания новых рабочих мест в году, следующем за годом получения субсидии - 0 баллов.

6. Уровень среднемесячная начисленной заработной платы наемным работникам на момент обращения 

Среднемесячная начисленная заработная плата равна или больше среднемесячной заработной платы по соответствующему виду экономической деятельности, данные которой размещены на официальном сайте (http://vologdastat.ru) территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области в разделе «Социально-экономическое развитие Вологодской области (доклад)» подразделе «Уровень жизни» на дату регистрации заявления о получении субсидии – 1 балл.

Среднемесячная начисленная заработная плата составляет ¾ и до размера среднемесячной заработной платы по соответствующему виду экономической деятельности, данные которой размещены на официальном сайте (http://vologdastat.ru) территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области в разделе «Социально-экономическое развитие Вологодской области (доклад)» подразделе «Уровень жизни» на дату регистрации заявления о получении субсидии – 0,5 балла.

Среднемесячная начисленная заработная плата ниже ¾ среднемесячной заработной платы по соответствующему виду экономической деятельности, данные которой размещены на официальном сайте (http://vologdastat.ru) территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области в разделе «Социально-экономическое развитие Вологодской области (доклад)» подразделе «Уровень жизни» на дату регистрации заявления о получении субсидии – 0 баллов.

7. Эффективность выделения бюджетных средств

(поступление во все уровни бюджетной системы 

Российской Федерации и внебюджетные фонды)

Объем налоговых поступлений и отчислений Заявителя в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и внебюджетные фонды, превышает за 2 года в 2 и более раза сумму гранта, - 1 балл.

Объем налоговых поступлений и отчислений Заявителя в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и внебюджетные фонды, превышает за 2 года от 1 до 2 раз сумму гранта, - 0,5 балла.

Объем налоговых поступлений и отчислений Заявителя в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и внебюджетные фонды, превышает за 2 года менее суммы гранта - 0 баллов.

8. Вложение собственных средств в реализацию

бизнес-проекта (уровень софинансирования)

В реализацию бизнес-проекта на момент регистрации заявления вложено собственных средств не менее 200 процентов от суммы грантовой поддержки - 1 балл.

В реализацию бизнес-проекта на момент регистрации заявления вложено собственных средств не менее 100 процентов от суммы грантовой поддержки - 0,5 балла.

В реализацию бизнес-проекта на момент регистрации заявления вложено собственных средств не менее 50 процентов от суммы грантовой поддержки - 0 баллов.

9. Повышающий коэффициент 0,5

Повышающий коэффициент 0,5 применяется к бизнес-проекту Заявителя, который относится к следующим приоритетным целевым группам
:
1) зарегистрированные безработные;

2) молодые семьи, имеющие детей, в том числе неполные молодые семьи, состоящие из 1 (одного) молодого родителя и 1 (одного) и более детей, при условии, что возраст каждого из супругов либо 1 (одного) родителя в неполной семье не превышает 35 лет, неполные семьи, многодетные семьи, семьи, воспитывающие детей-инвалидов;

3) работники, находящиеся под угрозой увольнения (установление неполного рабочего времени, временная приостановка работ, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, мероприятия по высвобождению работников);

4) жители монопрофильных муниципальных образований (моногородов), работники градообразующих предприятий; 

5) военнослужащие, уволенные в запас в связи с сокращением Вооруженных Сил Российской Федерации;

6) физические лица в возрасте до 30 лет (включительно); 

7) юридические лица, в уставном капитале которых доля, принадлежащая физическим лицам указанным в абзацах втором – седьмом настоящего пункта, составляет более 50 процентов;

8) является субъектом малого и среднего предпринимательства, осуществляющим социально ориентированную деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей, улучшение условий жизнедеятельности гражданина и (или) расширение его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности, а также на обеспечение занятости, оказание поддержки инвалидам, гражданам пожилого возраста и лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации (социальное предпринимательство), при выполнении одного из следующих условий:

а) обеспечение занятости инвалидов, женщин, имеющих детей в возрасте до 7 (семи) лет, сирот, выпускников детских домов, людей пенсионного возраста, лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее – лица, относящиеся к социально незащищенным группы граждан), а также лиц, освобожденных из мест лишения свободы в течение 2 (двух) лет, предшествующих дате проведения конкурсного отбора, при условии, 
что среднесписочная численность указанных категорий граждан среди их работников составляет не менее 50%; а доля в фонде оплаты труда - не менее 25%; 

б) осуществление деятельность по предоставлению услуг (производству товаров, выполнению работ) в следующих сферах деятельности:

- содействие профессиональной ориентации и трудоустройству, включая содействие занятости и самозанятости лиц, относящихся к социально незащищенным группам граждан;

- социальное обслуживание лиц, относящихся к социально незащищенным группам граждан, и семей с детьми в области здравоохранения, физической культуры и массового спорта, проведение занятий в детских и молодежных кружках, секциях, студиях;

- организация социального туризма – только в части экскурсионно-познавательных туров для лиц, относящихся к социально незащищенным группам граждан;

- оказание помощи пострадавшим в результате стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, социальных, национальных, религиозных конфликтов, беженцам и вынужденным переселенцам;

- производство и (или) реализация медицинской техники, протезно-ортопедических изделий, а также технических средств, включая автомототранспорт, материалы, которые могут быть использованы исключительно для профилактики инвалидности или реабилитации инвалидов;

- обеспечение культурно-просветительской деятельности (музеи, театры, школы-студии, музыкальные учреждения, творческие мастерские);

- предоставление образовательных услуг лицам, относящимся 
к социально незащищенным группам граждан;

- содействие вовлечению в социально-активную деятельность лиц, относящихся к социально незащищенным группам граждан, а также лиц, освобожденных из мест лишения свободы в течение 2 (двух) лет и лиц, страдающих наркоманией и алкоголизмом);

9) является инвалидом;

10) осуществляет предпринимательскую деятельность на территории муниципального образования поселок Сазоново Чагодощенского муниципального района Вологодской области, городского поселения Красавино Великоустюгского муниципального района Вологодской области;

11) осуществляет предпринимательскую деятельность в сфере биотехнологий(.

10. Оценка члена Комиссии эффективности бизнес-проекта

Для оценки эффективности бизнес-проекта применяется 5-балльная шкала:

	Неудовлетворительно
	Удовлетворительно
	Хорошо
	Отлично

	1 - 2 балла
	3 балла
	4 балла
	5 баллов


� Повышающий коэффициент применяется один раз независимо от количества оснований для применения повышающего коэффициента.





(  Под биотехнологиями понимается производственное использование биологических структур для получения пищевых и промышленных продуктов и для осуществления целевых превращений. Биологические структуры - это микроорганизмы, растительные и животные клетки, клеточные компоненты: мембраны клеток, рибосомы, митохондрии, хлоропласты, а также биологические макромолекулы (ДНК, РНК, белки - чаще всего ферменты) (приложение № 1 к «ВП-П8-2322. Комплексная программа развития биотехнологий в Российской Федерации на период до 2020 года», утвержденной Правительством РФ 24 апреля 2012 года № 1853п-П8)».








