Приложение 3

к Порядку

Система

критериев и балльной оценки 

ТЭО деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, претендующих на предоставление субсидий на возмещение субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях

1. Сфера деятельности Заявителя на момент обращения

Фактически осуществляемый в соответствии с ТЭО вид деятельности Заявителя, указанный в качестве основного вида деятельности в выписке ЕГРЮЛ (ЕГРИП), относится к производственной деятельности - 1 балл.

Фактически осуществляемый в соответствии с ТЭО вид деятельности Заявителя, указанный в качестве основного вида деятельности в выписке ЕГРЮЛ (ЕГРИП), соответствует приоритетным направлениям деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства области (в соответствии с разделом 2 государственной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Вологодской области на 2013 - 2016 годы», утвержденной постановлением Правительства области от 3 октября 2012 года № 1156 (далее – Государственная программа)), но не относится к производственной деятельности – 0,7 балла.

Фактически осуществляемый в соответствии с ТЭО вид деятельности Заявителя не указан в качестве основного вида деятельности в выписке ЕГРЮЛ (ЕГРИП) – 0,4 балла.

Фактически осуществляемый в соответствии с ТЭО вид деятельности Заявителя, указанный в качестве основного вида деятельности в выписке ЕГРЮЛ (ЕГРИП), не соответствует приоритетным направлениям деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства области (в соответствии с разделом 2 Государственной программы) – 0,4 балла.

Деятельность не осуществляется - 0 балла.

2. Направления использования предмета кредитного договора

На строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений в производственной сфере деятельности - 1 балл.

На приобретение оборудования, включая затраты на монтаж оборудования, в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации деятельности по производству товаров (работ, услуг) – 0,5 балла.

3. Место фактического осуществления деятельности

Осуществление деятельности в сельских и городских поселениях, не являющихся районными центрами, - 1 балл.

Осуществление деятельности в районных центрах (за исключением городов Вологды, Череповца) – 0,5 балла.

Осуществление деятельности в городах Вологде, Череповце - 0 баллов.

4. Достижение положительного социального

эффекта (без учета самозанятости)

Планируется создание новых рабочих мест в год, следующий за годом получения субсидии, 5 и более человек - 1 балл.

Планируется создание новых рабочих мест в год, следующий за годом получения субсидии, 2-4 человека – 0,7 балла.

Планируется создание новых рабочих мест в год, следующий за годом получения субсидии, менее 2 человек – 0,5 балла.

Без создания новых рабочих мест в году, следующем за годом получения субсидии, - 0 баллов.

5. Уровень среднемесячной начисленной заработной платы наемным работникам на момент обращения 

Среднемесячная начисленная заработная плата равна или больше среднемесячной заработной платы по соответствующему виду экономической деятельности, данные которой размещены на официальном сайте (http://vologdastat.ru) территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области в разделе «Социально-экономическое развитие Вологодской области (доклад)» подразделе «Уровень жизни» на дату регистрации заявления о получении субсидии – 1 балл.

Среднемесячная начисленная заработная плата составляет ¾ и до размера среднемесячной заработной платы по соответствующему виду экономической деятельности, данные которой размещены на официальном сайте (http://vologdastat.ru) территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области в разделе «Социально-экономическое развитие Вологодской области (доклад)» подразделе «Уровень жизни» на дату регистрации заявления о получении субсидии – 0,5 балла.

Среднемесячная начисленная заработная плата ниже ¾ среднемесячной заработной платы по соответствующему виду экономической деятельности, данные которой размещены на официальном сайте (http://vologdastat.ru) территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области в разделе «Социально-экономическое развитие Вологодской области (доклад)» подразделе «Уровень жизни» на дату регистрации заявления о получении субсидии – 0 баллов.

6. Эффективность выделения бюджетных средств

(поступление во все уровни бюджетной системы 

Российской Федерации и внебюджетные фонды)

Ежегодный прирост поступления во все уровни бюджетной системы Российской Федерации и внебюджетные фонды от 30% и более - 1 балл.

Ежегодный прирост поступления во все уровни бюджетной системы Российской Федерации и внебюджетные фонды от 15% до 30% - 0,5 балла.

Ежегодный прирост поступления во все уровни бюджетной системы Российской Федерации и внебюджетные фонды менее 15% - 0 баллов.

Если реализация ТЭО фактически не может привести к указанному в ТЭО приросту поступлений во все уровни бюджетной системы Российской Федерации и внебюджетные фонды - 0 баллов.

7. Повышающий коэффициент 0,5

Повышающий коэффициент 0,5 применяется к ТЭО Заявителя, который относится к следующим приоритетным целевым группам1:

осуществляет предпринимательскую деятельность на территории муниципального образования поселок Сазоново Чагодощенского муниципального района Вологодской области, городского поселения Красавино Великоустюгского муниципального района Вологодской области;

осуществляет предпринимательскую деятельность в сфере биотехнологий2.

8. Оценка члена Комиссии эффективности бизнес-проекта

Для оценки эффективности бизнес-проекта применяется 5-балльная шкала:

	Неудовлетворительно
	Удовлетворительно
	Хорошо
	Отлично

	1 - 2 балла
	3 балла
	4 балла
	5 баллов


1 Повышающий коэффициент применяется один раз независимо от количества оснований для применения повышающего коэффициента.


2  Под биотехнологиями понимается производственное использование биологических структур для получения пищевых и промышленных продуктов и для осуществления целевых превращений. Биологические структуры - это микроорганизмы, растительные и животные клетки, клеточные компоненты: мембраны клеток, рибосомы, митохондрии, хлоропласты, а также биологические макромолекулы (ДНК, РНК, белки - чаще всего ферменты) (приложение № 1 к «ВП-П8-2322. Комплексная программа развития биотехнологий в Российской Федерации на период до 2020 года», утвержденной Правительством РФ 24 апреля 2012 года № 1853п-П8)».








