 

Мэрия г. Череповца и НП «Агентство городского развития»  

провели  городской конкурс 

«Бизнес-поколение»!
 

Конкурс проводился по следующим номинациям:
 

·          Лучшее малое предприятие

                

В данной номинации принимает участие предприятие малого или среднего бизнеса (без ограничения сферы деятельности и любой формы собственности). Основателем и руководителем предприятия должен быть молодой человек до 35 лет. Предприятие должно успешно работать не менее 2-х лет и предоставить документы, подтверждающие эффективность деятельности.

· Лучший бизнес-проект

В данной номинации принять участие может любой человек, в возрасте до 35 лет. Победителем признается участник конкурса, представивший наиболее интересный,  перспективный бизнес-проект. Бизнес-проект должен быть оформлен в виде короткого бизнес-плана с обоснованием его эффективности.
·  Лучшая молодая команда

В данной номинации принимает участие малое или среднее предприятие (без ограничения сферы деятельности и любой формы собственности), на котором работают специалисты в возрасте до 35 лет, или молодежный коллектив подразделения крупного предприятия.  Предприятие должно представить документы, подтверждающие успешную деятельность предприятия, высокий профессионализм работников, сплоченность коллектива.
·  Перспектива

В данной номинации принимает участие предприниматели, недавно (до 2-хлет) начавшие свой бизнес и имеющие серьезные перспективы на дальнейшее успешное развитие.
·  Лидер бизнес-поколения

В данной номинации принимают участие предприниматели или руководители предприятий малого и среднего бизнеса в возрасте до 35 лет, успешно ведущие свой бизнес, внесшие вклад в развитие городской экономики, занимающие активную жизненную позицию.      
·  Дорогу молодым

В данной номинации принимает участие руководитель предприятия, на котором работают молодые люди. Победителем признается участник, обеспечивающий молодым специалистам условия для карьерного роста, образования, поощряющий здоровый образ жизни среди молодежи, создание и рост молодых семей, обеспечивающий социальный пакет работникам предприятия.
·  Социальная ответственность бизнеса  - внеконкурсная номинация

Награждаются молодые горожане, внесшие значительный вклад в развитие, благоустройство  города, оказывающие благотворительную помощь социальным объектам, вкладывающие свои средства в некоммерческие проекты.

 

Награждение победителей проводилось в торжественной обстановке на «Бизнес-ярмарке». Победители конкурса награждены Дипломом и благодарственным письмом мэра, памятными подарками.
Заявки на участие в конкурсе принимались до 30 сентября а Агентстве городского развития (б.Доменщиков, 32).

Подробную информацию Вы можете получить по телефонам: 53-47-53, 53-47-57

