Курс борьбы за потребителя!

Кризис поставил в центр внимания череповецкого бизнеса способность привлечь и удержать покупателей! Сейчас, когда денег и у предприятий, и у населения намного меньше, все стали разборчивее в своих тратах, а то и просто свернули расходы, достичь коммерческого успеха гораздо труднее, чем год назад. У многих предпринимателей, руководителей, специалистов по рекламе и маркетингу возникает вопрос, как в нынешних условиях, при минимальных издержках увеличить продажи, как эффективно потратить рекламный бюджет? 

12 сентября городской бизнес получит уникальную возможность найти ответ на эти вопросы. Именно в этот день в Череповце состоится семинар «ЭФФЕКТИВНЫЕ СПОСОБЫ БОРЬБЫ ЗА ПОТРЕБИТЕЛЯ В КРИЗИС!!!». В программе: основы брендинга, поведение потребителей в кризис, медиапланирование в сложной экономической ситуации, факторы эффективности рекламы в различных СМИ, оптимальный медиа-микс в деловой сезон 2009-10гг. Семинар проведет ведущий российский консультант по маркетингу Михаил Дымшиц. Автор семинара возглавляет собственную консалтинговую компанию «Дымшиц и партнеры», среди клиентов которой Росгосстрах, БинБанк, ТройкаДиалог, Европа плюс, ТНТ, «Черный жемчуг» и другие российские бренды. В 2006 году журнал «Секрет фирмы» назвал Дымшица одним из самых влиятельных российских маркетологов. На семинаре в Череповце у Вас будет уникальная возможность задать свой вопрос, получить свого рода консультацию, у гуру маркетинга. Воспользуйтесь этим шансом! 
Михаил Дымшиц является преподавателем Лондонской школы PR, автором двух книг «Манипулирование покупателем» и «Потребительская лояльность: механизмы повторной покупки», руководителем огромного количества успешных консалтинговых проектов. Когда другие игроки страхового рынка не обращали внимание на ОСАГО, по рекомендации Дымшица компания РосГосСтрах, предприняв ряд маркетинговых действий, заняла более 50% сегмента автомобильного страхования. Под его руководством косметика «Черный жемчуг» переведена в более высокий ценовой сегмент только за счет смены упаковки, которая стала создавать у покупателей ощущение дорогой косметической линии. 

Семинар пройдет 15 августа, в субботу, по адресу бульвар Доменщиков, 32, Верещагинская библиотека, 2 этаж, конференц-зал. Время семинара с 10.00 до 17.00, часовой перерыв на обед. Билет на семинар стоит 2900 рублей. Обращаем внимание, что стоимость участия в семинарах Дымшица в Петербурге и Москве выше в три-четыре раза, чем в Череповце! Участники семинара получат Сертификаты, диски с учебными материалами, а так же скидку 10% услуги компаний-организаторов семинара. 

            Справки, заказ билетов: 8-921-135-47-82 (Иван Кахальников), 8-905-298-90-84 (Владимир Бушенев). 

