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«Гарантийный фонд» в 3 раза
увеличил размер поручительства

для малого и среднего бизнеса

ПРЕСС-РЕЛИЗ
С 09 августа 2011г. действуют новые условия участия в программе поддержки малого и среднего бизнеса «Гарантийный фонд» - размер поручительства по  кредитам, выдаваемых на приобретение основных средств, увеличен в 3 раза. Если ранее программа позволяла предпринимателям получить поручительство перед банком по кредитам в размере до  3 млн. рублей, то теперь максимальный размер поручительства увеличен до 10 млн. рублей  (при сумме кредита свыше 1 млн. рублей). 
 «Гарантийный фонд» - это программа государственной поддержки малого и среднего бизнеса, которая реализуется Правительством Вологодской области на базе НП «Агентство Городского Развития» с 2009 года. 
Проект направлен на поддержку действующего бизнеса, он стимулирует развитие таких сфер, как производство, строительство, оказание услуг, инновационный бизнес, помогает предпринимателям модернизировать оборудование, создавать  новые объекты и, как следствие, новые рабочие места.

На данный момент банками-партнерами проекта являются:

· Вологодское отделение № 8638 Сбербанка России (ОАО) 

· Банк  «Северный кредит» (ОАО)
· ОАО КБ «Севергазбанк» 

· ОАО «Меткомбанк» 
· Филиал №7806 «ВТБ24» (ЗАО) 

· ЗАО «Банк «Вологжанин» 

· Филиал ОАО «Уралсиб» в г. Вологда 

· Вологодский филиал ОАО «Банк Москвы»

· Вологодский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк»

Механизм участия в программе прост. Предприниматель обращается в один из банков-партнеров с целью получения кредита и информирует банк о намерении получить поручительство в рамках программы «Гарантийный фонд». После этого он совместно с банком готовит пакет необходимых  документов и передает их в НП «Агентство Городского Развития». Решение о выдаче поручительства принимается в течение 3 дней с момента поступления заявки.

В первом полугодии 2011 года поручительства получили 20 предпринимателей на общую сумму 27,747 млн. рублей. Сохранено 236 рабочих мест, создано 57 новых.

Как правило, средства кредита, полученного под поручительство Гарантийного фонда, направляются предприятиями на обновление основных средств и приобретение материалов, сырья, продукции. Так, в 2011 году программа помогла участникам:

- увеличить объем выпускаемой продукции и расширить ассортимент за счет приобретения сырья;

- приобрести производственное помещение и снизить расходы на аренду;

- усовершенствовать технологии производства за счет приобретения оборудования и др.

В чем заключается основное преимущество участия в программе? 
Основная выгода для предпринимателей заключается в том, что, участвуя в программе, они могут получить кредит на гораздо более выгодных условиях (с более низкой процентной ставкой). Так, например, Вологодское отделение № 8638 Сбербанка России и ОАО КБ «Севергазбанк» снизили ставку по кредиту для участников программы до 11%.
Программа действует для предпринимателей, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность не только в Череповце, но и на территории всей Вологодской области.


 «Гарантийный фонд» работает на базе НП «Агентство Городского Развития» (г.Череповец, б. Доменщиков, д. 32). Подробную информацию по условиям участия в программе можно получить по телефону (8202) 53-47-54.
Исп. Антонина Михальчук – старший менеджер по проектам

(8202) 53-47-53, am@agr-city.ru
