О налогообложении сумм субсидий, полученных субъектами малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела (грантовая поддержка) и субсидий на возмещение субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях. 
При определении объекта налогообложения организации и индивидуальные предприниматели, получатели субсидий, в рамках реализации Долгосрочной целевой программы 

 HYPERLINK "http://www.smb35.ru/normative/vollegislation/vrp_118_270109.pdf" «Развитие малого и среднего предпринимательства Вологодской области на 2009 - 2012 годы» не учитывают суммы полученной субсидии. 

В соответствии с пп. 14 п. 1 ст. 251 НК РФ при определении налоговой базы не учитываются доходы в виде имущества, полученного налогоплательщиком в рамках целевого финансирования. При этом к средствам целевого финансирования относится имущество в виде средств бюджетов всех уровней, государственных внебюджетных фондов, выделяемых бюджетным учреждениям по смете доходов и расходов бюджетного учреждения, а также имущество в виде полученных грантов. 

При этом налогоплательщики, получившие средства целевого финансирования, обязаны вести раздельный учет доходов (расходов), полученных (произведенных) в рамках целевого финансирования. При отсутствии такого учета у налогоплательщика, получившего средства целевого финансирования, указанные средства рассматриваются как подлежащие налогообложению с даты их получения (пп.14 п.1 ст.251 НК РФ). 
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