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НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
Всем выйти из тени! Государство вводит уголовную ответственность за создание фирм-однодневок

В апреле депутаты планируют разобраться с фирмами-однодневками. К первому чтению подготовлен правительственный законопроект о внесении изменений в УК РФ, который предусматривает уголовную ответственность за образование коммерческой организации в целях совершения преступлений. Так, за создание и участие в деятельности фирмы-однодневки предусматривается штраф до одного миллиона рублей или лишение свободы сроком на 5 лет. За приобретение документа, удостоверяющего личность, а равно склонению к предоставлению такого документа для образования коммерческой организации в преступных целях - штраф до 500 тыс. руб. или лишение свободы на срок до 3 лет.
Эксперты в один голос утверждают, что поправки опасны для бизнеса. Проблему фирм-однодневок они не решат, зато создадут огромное поле для злоупотреблений "оборотням в погонах".
Экспертов особенно настораживает в законопроекте то, что ответственность возлагается также на лиц, принимающих участие в деятельности такой организации. "Цель у законопроекта замечательная, однако его эффективность вызывает сомнения", - заметил Дмитрий Черный, партнер Коллегии адвокатов "Муранов, Черняков и партнеры". Предложенные в законопроекте формулировки не позволяют четко ограничить круг лиц, которых необходимо привлекать к ответственности. Формулировка "участие в деятельности организации" в законопроекте никак не раскрыта. Из пояснительной записки видно, что авторы законопроекта имели в виду "совершение любого действия учредителем, руководителем, иным сотрудником этой организации".
Пострадать могут не только компании, но и простые граждане. В законопроекте предлагается ввести ответственность за приобретение и предоставление документа, удостоверяющего личность. Причем, что такое "приобретение" - в законопроекте указано, а что такое "предоставление" - из законопроекта совершенно неясно, отметил Дмитрий Черный. Другими словами, будет ли подлежать ответственности по этому закону человек, с паспорта которого кто-то снял копию и использовал ее для создания фирмы-однодневки?
Эксперты уверены, что борьба с однодневками должна начинаться не с ужесточения наказания, а с возможности проверять создаваемые организации. 
Сети станут доступнее: утверждены типовые договоры присоединения к электросетям 

Сегодня "РБГ" публикует постановление правительства, которое определяет содержание типовых договоров, регламентирующих технологическое присоединение юрлиц к электросетям (см. стр. 7). Сетевые компании обязаны использовать эти договоры.
По словам члена президиума "ОПОРЫ России" Михаила Колесникова, сейчас есть случаи, когда стоимость присоединения на некоторых объектах достигает 50% от общего объема инвестиций. Эти деньги закладываются в себестоимость объекта и в конечном итоге ложатся на плечи покупателей. При этом малый бизнес, для которого проблема присоединения стоит наиболее остро, сегодня обеспечивает 20% ВВП, а к 2020 году власти намерены довести этот показатель до 40%.
Введение договоров позволит исключить навязывание потребителям невыгодных условий договора о техприсоединении, таких как обязательная полная предоплата услуг, установка ориентировочного размера их оплаты, самостоятельное определение стоимости присоединения и навязывание этой стоимости заявителям, отказ в праве заявителя в одностороннем порядке расторгнуть договор при нарушении энергетиками сроков выполнения работ, отказ от неустоек и от трехлетней отсрочки платежей. Следующим шагом правительства станут аналогичные меры в тепло-, водо- и газоснабжении.
Спирт - на доработку: регионы могут столкнуться с запретом на продажу алкоголя?

Президент России Дмитрий Медведев поручил спикеру Госдумы Борису Грызлову доработать поправки к Закону "О госрегулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции". Об этом сообщает пресс-служба Кремля.
Законопроекту, принятому Госдумой в первом чтении 22 февраля, президент сделал минимум 19 замечаний.
Во-первых, глава государства обратил внимание на то, что, несмотря на заявленные цели законопроекта, в его тексте сохраняется норма, разрешающая производство, поставку и розничную продажу питьевого этилового спирта в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
Во-вторых, в законопроекте не учтены положения, расширяющие полномочия региональных властей в области регулирования и контроля розничной продажи алкогольной продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе, в отношении предоставления им права устанавливать полный запрет на продажу этой продукции в субъекте.
В-третьих, президент указал, что стоит распространить действие принимаемого закона не только на организации и индивидуальных предпринимателей, но и на лиц (продавцов), осуществляющих розничную продажу алкоголя.
Кроме того, президент потребовал уточнить в тексте законопроекта определения таких понятий, как "места массового скопления граждан", "места нахождения источников повышенной опасности", "общественные места", "норма минимального использования мощностей по производству этилового спирта", "напитки, изготавливаемые на основе пива" (в части указания более точного предельного содержания этилового спирта в объеме готовой продукции - сейчас до 7 процентов).
Президент порекомендовал и предусмотреть порядок обязательного уничтожения конфискованных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. А то норма об уничтожении в законопроекте есть, а о том, как ее реализовать, речь не ведется. Указал на нецелесообразность изъятия из-под действия законопроекта различных алкогольных напитков, в том числе газируемых и изготовленных на основе винных спиртов.
"В нормах федерального закона, касающихся полномочий лицензирующего органа, используются термины "вправе", "может быть", что позволяет принимать решения лицензирующим органам "по своему усмотрению". В связи с этим представляется целесообразным установить четкие критерии принятия решений лицензирующим органом", - отмечается в заключении президента.
А вот требование о доведении до потребителя информации о вреде алкоголя в виде надписи на таре ("Алкоголь вредит вашему здоровью") не относится к предмету регулирования законопроекта и должно регламентироваться нормами законодательства о техническом регулировании.
Напомним, законопроект направлен на противодействие нелегальному производству и обороту алкогольной продукции, усиление контроля за ее производством, а также профилактики алкоголизма среди молодежи.
Минфин заиграл 2%: Минфин предлагает уменьшить ставку страховых взносов до 28%, повысив размер облагаемых доходов

Правительство выполнит поручение президента о снижении страховых взносов. Минфин предлагает уменьшить их ставку до 28%, повысив при этом размер облагаемых доходов с 463 тысяч до 1,5-2 млн рублей. Малый бизнес уступкой недоволен, а правительство подсчитывает, сколько потеряет бюджет.
«Правительство подготовит предложения по снижению ставки страховых взносов,», – заявил министр финансов Алексей Кудрин. Решение будет принято в установленные президентом сроки, добавил он.
Накануне президент Дмитрий Медведев на заседании комиссии по модернизации объявил программу из 10 пунктов по улучшению инвестклимата в России. Снижение страховых взносов – один из них. Ставка на уровне 34% может оказаться «непосильной для многих видов деятельности», считает Медведев. «По-хорошему, максимальная ставка должна быть установлена где-то в пределах, близких к прежним», –пояснил он, поручив правительству до 1 июня подготовить соответствующие предложения.
Но вряд ли ставка уменьшится до того уровня, на котором она находилась до 2011 года, то есть до 26%. Минфин рассматривает возможность уменьшить ее до 28%, при этом расширив диапазон ее применения. Сейчас бизнес платит 34% с годовых зарплат до 463 тысячи рублей, с сумм, превышающих эту величину, взнос не берется.
«В этом варианте порог в 463 тысячи рублей не сохранить, слишком велики потери. Диапазон должен быть расширен, предварительная оценка – 1,5-2 млн рублей. Но даже тогда будут потери», – рассказал Reuters источник в Минфине. «Эти социальные выплаты были повышены в связи с необходимостью финансирования пенсионной системы при резком повышении пенсий в прошлом году, и чтобы решить задачу, связанную с модернизацией здравоохранения», – напомнил премьер-министр Владимир Путин на заседании президиума правительства в четверг, 31 марта.
Снижение страховых выплат, на которых настаивает бизнес, могут привести к потерям бюджета в размере от 400 млрд до 800 млрд рублей, пояснил премьер.
«Еще раз хочу подчеркнуть: проблема есть, и ее нужно решать, но прошу простых, линейных предложений не делать, подойти к решению этой задачи с полной ответственности и профессионально», – подчеркнул Путин.
Чем компенсировать выпадающие доходы, пока непонятно. Однократное резкое повышение акцизов на алкоголь и табак, о котором дружно говорит бизнес вместе с Минфином и Минэкономразвития, неприемлемо, считает Путин. Это, по его словам, обернется резким повышением цен на эту продукцию, «не понизит алкоголизации населения» и приведет к повышению употребления суррогата.
Закрывать выпадающие доходы исключительно нефтегазовыми власть также не может, сказал Путин. «Сегодня они у нас есть, завтра конъюнктура внешнего рынка может измениться, а нам нужны постоянные источники. Мы понимаем, что расходы будут постоянными и, более того, будут увеличиваться из года в год», – сказал Путин.
Бизнес же даже обещанную уступку считает недостаточной.
«Понижение страховых взносов до 28% – не решает ровным счетом ничего. Возможно, это порадует крупный и средний бизнес, хотя и это не прежние 26%. Но для малого бизнеса – это в любом случае повышение с прежних 14% по упрощенной системе налогообложения, что чревато убийством малых предприятий»,
– возмущается вице-президент «Опоры России» Владислав Корочкин.
