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Порядок предоставления 
Некоммерческим партнерством «Агентство Городского Развития» поручительств, обеспечивающих исполнение обязательств по кредитным договорам субъектов малого и среднего предпринимательства и исполнения обязательств по ним
г. Череповец
 2015 г.
1. Общие положения

1.1.
Порядок предоставления некоммерческим партнерством «Агентство Городского Развития» (далее – Фонд) поручительств, обеспечивающих исполнение обязательств по кредитным договорам субъектов малого и среднего предпринимательства и исполнение обязательств по ним (далее – Порядок), разработан в соответствии с нормативно-правовыми актами Министерства экономического развития Российской Федерации по регулированию предоставления субсидии в рамках оказания государственной поддержки малого и среднего предпринимательства  и Договорами  предоставлении субсидии на обеспечение поручительств (на обеспечение исполнения обязательств по договорам поручительства, обеспечивающим исполнение обязательств по кредитным договорам субъектов малого и среднего предпринимательства) (с последующими изменениями) и регламентирует правила предоставления поручительств Фонд по обязательствам (кредитам) субъектов малого и среднего предпринимательства перед банками-партнерами.

1.2.
Фонд предоставляет поручительства банкам-партнерам в соответствии с настоящим Порядком, Порядком отбора банков-партнеров и взаимодействия с ними, Порядком расчета лимитов поручительств, утвержденными Фондом, на основании заключенных с банками Соглашений о сотрудничестве по предоставлению Фондом поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Заемщик) с использованием средств Фонда. 
1.3.
Поручительство предоставляется Заемщикам, обладающим положительным заключением банка-партнера (с оценкой не ниже удовлетворительной) о способности исполнять кредитные обязательства, но не располагающим достаточным объемом собственного обеспечения для получения кредита, на основании принятого решения Исполнительного директора – единоличного исполнительного органа Фонда (далее – Исполнительный директор), действующего на основании Протокола  заседания Комиссии по рассмотрению вопросов о предоставлении субсидий на обеспечение поручительств некоммерческим организациям и предоставлении поручительств субъектам малого и среднего предпринимательства от 30.10.2012 года о соответствии Заемщика требованиям, установленным настоящим Порядком. 

1.4.
Совокупный объем поручительств, одновременно действующий в отношении одного заемщика, не может превышать 10 % гарантийного капитала Гарантийного фонда (согласно данным бухгалтерского баланса на момент предоставления поручительства), при этом максимальный размер предоставляемого поручительства по кредитным договорам составляет 23 500 000 (двадцать три миллиона пятьсот тысяч) рублей. Максимальный размер поручительства пересматривается Попечительским советом Гарантийного фонда не реже 1 раз в год. 
1.5.
Приоритетными направлениями кредитования являются:

- производство продовольственных и промышленных товаров, товаров народного потребления, лекарственных средств и изделий медицинского назначения;
- производство и переработка сельскохозяйственной продукции; комплексная переработка древесины;

- выпуск инновационной и наукоемкой продукции;

- оказание коммунальных и бытовых услуг населению;
- развитие народных художественных промыслов;

- утилизация и обработка промышленных и бытовых отходов;

- строительство и реконструкция объектов социального назначения, производство строительных материалов;

- организация досуга молодежи, оздоровления населения, занятий с детьми;

- внутренний и въездной туризм и развитие туристической инфраструктуры.

1.6.
Виды деятельности, осуществление которых лишает Заемщика права на обеспечение исполнения обязательств поручительством Фонда:

-  производство и торговля подакцизными товарами;
- добыча и реализация полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых;
- деятельность ломбардов;

- игровой бизнес;

- финансовые услуги (в том числе операции с ценными бумагами, страхование, деятельность кредитных организаций);

- участие в соглашениях о разделе продукции.

1.7.
Ответственность Фонда перед банком-партнером за исполнение Заемщиком обязательств по кредитному договору является субсидиарной и ограничена лимитом ответственности в размере не более 70% от суммы кредитного договора. При этом в случае предъявления банком-партнером финансового требования об уплате задолженности за Заемщика объем ответственности Фонда по договору поручительства ограничен 70% от суммы неисполненных Заемщиком обязательств по кредитному договору (не возвращенной в установленных кредитным договором порядке и сроки суммы кредита), но в любом случае не более суммы размера поручительства Фонда.

Обязательства  Заемщика по возврату кредита, не обеспеченные поручительством Фонда, а также иные обязательства, вытекающие из кредитной сделки должны быть обеспечены имущественным обеспечением (залогом) и/или поручительством, представленным заемщиком и/или третьими лицами.

1.8.
Поручительство Фонда не обеспечивает исполнения обязательств заемщиков по уплате: 

- процентов за пользование кредитом;

- процентов за пользование чужими денежными средствами (ст. 395 ГК РФ); 

- неустойки (штрафа, пени) по основному долгу;

- неустойки (штрафа, пени) по процентам, комиссиям;

- расходов, понесенных в связи с исполнением Заемщиком своих обязательств перед Банком;

- возмещения судебных издержек по взысканию долга и других убытков, вызванных неисполнением (ненадлежащим исполнением) Заемщиком своих обязательств перед Банком. 

2. Условия предоставления поручительств
2.1.
Поручительства Фонда предоставляются Заемщикам, при выполнении условий установленных внутренними документами Фонда и соблюдении настоящего Порядка.

2.2.
Заемщики в соответствии с внутренними документами Фонда должны отвечать следующим требованиям:
- установленным к субъектам малого и среднего предпринимательства Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

- кредитный договор должен быть заключен в сумме более 1 (Одного миллиона) рублей и на срок от 1 (одного) года до 10 (десяти) лет:

при предоставлении поручительства на сумму до 10 000 0000 (Десяти миллионов) рублей договор заключается на срок до 5 (пяти) лет;

при предоставлении поручительства на сумму свыше 10 000 000 (десяти миллионов) рублей до 23 500 0000 (двадцать три миллиона пятьсот тысяч) рублей договор заключается на срок до 10 (десять) лет;
- быть зарегистрированными на территории Вологодской области и осуществлять деятельность на дату обращения за получением поручительства в Фонд сроком не менее 3 месяцев;
- не иметь за 3 (три) месяца, предшествующих дате обращения за получением поручительств Фонда нарушений условий ранее заключенных кредитных договоров, договоров займа, лизинга и т.п.; 

- к деятельности Заемщика в течение 2 (двух) лет, предшествующих дате обращения за получением поручительства Фонда, не применялись процедуры несостоятельности (банкротства), в том числе наблюдение, финансовое оздоровление, внешнее управление, конкурсное производство, либо санкции в виде аннулирования или приостановления действия лицензии (в случае, если деятельность Заемщика подлежит лицензированию); 

- деятельность Заемщика не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях; 

-  не находиться в стадии реорганизации или ликвидации;
- обладать лицензиями на право осуществления деятельности, подлежащей лицензированию;

- предоставлять обеспечение кредита в размере не менее 30 % от суммы своих обязательств в части возврата фактически полученной суммы кредита;

- не иметь на последнюю отчетную дату перед датой обращения за получением поручительства в Фонд просроченной задолженности по начисленным налогам, сборам, штрафам, пени по уплате процентов и штрафных санкций, начисленным в соответствии с налоговым законодательством Российской Федерации;
- не иметь на последнюю отчетную дату перед датой обращения за получением поручительства в Фонд просроченной задолженности по страховым взносам, пеням и штрафам Пенсионного фонда Российской Федерации;

.  не иметь на последнюю отчетную дату перед датой обращения за получением поручительства в Фонд просроченной задолженности по страховым взносам, пеням и штрафам Фонда социального страхования Российской Федерации;
- иметь положительное заключение банка-партнера (с оценкой не ниже удовлетворительной) о способности Заемщика исполнять кредитные обязательства;

- иметь положительное заключение по результатам рассмотрения Фонда технико-экономического обоснования использования кредитных средств Заемщика;

- подписать согласие на обработку персональных данных руководителя Заемщика или индивидуального предпринимателя (главы крестьянского (фермерского) хозяйства);

- при кредитовании инновационных проектов - иметь патент, авторское свидетельство, экспертизу, подтверждающую инновационный характер изобретения, а при использовании разработок сторонних организаций, физических лиц - иметь патент и соответствующий договор с автором, передающим Заемщику право использования разработок для производства продукции.

2.3.
Размер поручительства зависит от использования кредитных средств. 

При использовании кредита на пополнение оборотных средств для предприятий или индивидуальных предпринимателей, фактически осуществляющих розничную или оптовую торговлю - не более 50 % от суммы кредита.

В остальных случаях - не более 70 % от суммы кредита.

2.4. Поручительство предоставляется за вознаграждение. Размер вознаграждения Фонда за предоставление поручительства по кредитным договорам устанавливается, при заключении на срок:

- до 3 (трех) лет (включительно) – 2,12 (две целых двенадцать сотых) процента от суммы обеспеченных обязательств;

- свыше 3 (трех) лет до 5 (пяти) лет (включительно) – 2,60 (две целых шестьдесят сотых) процента от суммы обеспеченных обязательств;
- свыше 5 (пяти) лет – 2,68 (две целых шестьдесят восемь сотых) процента от суммы обеспеченных обязательств.
Оплата вознаграждения Фонда производиться Заемщиком в следующем порядке:

- при размере поручительства до 5 000 000 (Пяти миллионов) рублей (включительно) единовременно в течение 3-х рабочих дней с даты заключения договора поручительства;

- при размере поручительства свыше 5 000 000 (Пяти миллионов) рублей до 10 000 000 (Десяти миллионов) рублей (включительно) – равными долями ежемесячно в течение 3-х месяцев с даты заключения договора поручительства;

- при размере поручительства свыше 10 000 000 (Десяти миллионов) рублей до 15 000 000 (Пятнадцати миллионов) рублей (включительно) – равными долями ежемесячно в течение 6-ти месяцев с даты заключения договора поручительства;
- при размере поручительства свыше 15 000 000 (Пятнадцати миллионов) рублей до 20 000 000 (Двадцати миллионов) рублей (включительно) – равными долями ежемесячно в течение 9-ти месяцев с даты заключения договора поручительства;
- при размере поручительства свыше 20 000 000 (Двадцати миллионов) рублей – равными долями ежемесячно в течение 12-ти месяцев с даты заключения договора поручительства. 

3. Порядок предоставления поручительств

3.1.
Субъект малого и среднего предпринимательства самостоятельно обращается в банк-партнер с заявкой на предоставление кредита. Банк-партнер самостоятельно, в соответствии с процедурой, установленной внутренними нормативными документами банка-партнера, рассматривает заявку потенциального заемщика, анализирует представленные им документы, финансовое состояние, определяет размер необходимого обеспечения по кредиту и принимает решение о возможности кредитования или отказе в предоставлении кредита.

3.2.
Банк-партнер до информирования потенциального заемщика о возможности привлечения для обеспечения обязательств заемщика по кредитному договору поручительства Фонда проверяет соответствие заемщика – субъекта малого и среднего предпринимательства обязательным требованиям, установленным во внутренних документах Фонда.

3.3.
В случае, если предоставляемого заемщиком обеспечения и (или) обеспечения, предоставляемого третьими лицами за него, недостаточно для принятия решения о выдаче кредита, банк-партнер информирует заемщика о возможности привлечения для обеспечения исполнения обязательств заемщика по кредитному договору поручительства Фонда с учетом требований пункта 1.5 настоящего Порядка.

3.4.
Банк-партнер в срок не позднее 2 (двух) рабочих дней со дня изъявления согласия Заемщика получить поручительство (заключить договор поручительства) направляет в Фонд подписанную Заемщиком и согласованную с банком-партнером заявку на получение поручительства, составленную по форме согласно Приложению № 1 к настоящему Порядку.

Одновременно с указанной выше заявкой банк-партнер направляет в Фонд документы (надлежаще заверенные копии документов), необходимые для рассмотрения вопроса о предоставлении поручительства согласно перечню Приложения № 2 к настоящему Порядку.
Верность копии документа свидетельствуется подписью руководителя или уполномоченного на то должностного лица (с приложением документа подтверждающего полномочия) банка-партнера и печатью. При заверении соответствия документа подлиннику проставляется надпись «копия верна», должность лица, заверившего копию, личная подпись, расшифровка подписи (инициалы, фамилия), дата заверения. Копия многосторонних документов могут быть сшиты и заверены на обороте последнего листа либо должна быть заверена каждая страница такого документа. 
Предоставление в Фонд нечитаемой копии документов приравнивается к непредставлению документов и может являться основанием для отказа в предоставлении поручительства.

Заявка Заемщика на получение поручительства Фонда с прилагаемыми документами (копиями документов) после рассмотрения не возвращается Заемщику (банку-партнеру) вне зависимости от принятого решения.
До момента принятия решения о предоставлении (отказе в предоставлении) поручительства Заемщик (банк-партнер) вправе самостоятельно предоставить в Фонд дополнительные документы.
Фонд вправе запросить у банка-партнера или Заемщика дополнительные документы (сверх предусмотренного настоящим Порядком) для решения вопроса о предоставлении поручительства.

Запрос Фонда о предоставлении дополнительных документов должен быть направлен банку-партнеру (Заемщику) не позднее 2-х рабочих дней с момента получения заявки на получение поручительства.

Ответ на запрос с предоставлением необходимых документов должен быть направлен банком-партнером (Заемщиком) Фонду не позднее 2-х рабочих дней с даты получения запроса. 

3.5.
Документы, представленные банком Фонду, регистрируются Фондом в специальном журнале, который должен быть прошнурован, пронумерован и скреплен печатью. 

3.6.
Ответственность за полноту и достоверность сведений, указанных в предоставленных Заемщиком документах, несет банк-партнер. 

3.7.
Фонд в срок не позднее 3 (трех) рабочих дней со дня получения заявки  на получение поручительства и необходимого пакета документов или получения дополнительных документов от банка-партнера или заемщика на основании направленного Фондом запроса обязан:

 - рассмотреть полученные документы;

 - принять решение о соответствии или несоответствии заемщика установленным требованиям внутренних документов Фонда и о размере предоставляемого поручительства с учетом требований пункта 2.2 настоящего Порядка;
 - сообщить о принятом решении банку-партнеру. 

3.8.
Фонд отклоняет представленную заявку с приложенными к ней документами  в случае, если:

а) форма заявки не соответствует форме, установленной Приложением № 1 к настоящему Порядку;

б) к заявке не приложены документы либо приложены не все документы, указанные в Приложении № 2 к настоящему Порядку.
В указанных случаях, Фонд в срок не позднее 2 (двух) рабочих дней со дня получения заявки и приложенных к ней документов, письменно извещает банк-партнер о причинах отклонения заявки.

После устранения причин возврата документов банк-партнер вправе повторно направить заявку Фонду в соответствии с настоящим Порядком.

3.9.
Отбор Заемщиков осуществляется на основании решения Исполнительного директора:


- о соответствии или несоответствии заемщика установленным настоящим Порядком требованиям;


- о  размере предоставляемого поручительства. 

3.10.
Основанием для принятия решения о несоответствии Заемщика установленным настоящим Порядком требованиям является:

- непредставление документов, предусмотренных настоящим Порядком, или наличие в представленных банком и (или) заемщиком документах недостоверной информации;

-  несоответствие заемщика требованиям, установленным в пункте 2.2 настоящего Порядка;
- принятое ранее решение в отношении Заемщика о предоставлении поручительства за счет средств Фонда и срок договора поручительства, заключенного по данному решению, не истек на дату обращения за поручительством;

-  с момента признания заемщика, допустившим нарушение порядка и условий оказания поддержки по предоставлению поручительства Фонда, в том числе не обеспечившим целевого использования средств поддержки, прошло менее трех лет.

4. Заключение договора поручительства
4.1.
На основании решения Исполнительного директора о соответствии Заемщика установленным настоящим Порядком требованиям Фонд заключает с банком-партнером и Заемщиком в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня принятия такого решения трехсторонний договор поручительства по форме согласно Приложению № 4  Порядка отбора банков-партнеров и взаимодействия с ними, утвержденному Фондом или, в случае невозможности заключения трехстороннего договора поручительства в соответствии с утвержденным внутренним регламентом банка, двусторонний договор поручительства по форме согласно Приложению № 5 и соглашением с Заемщиком,  утвержденного Фондом, по форме согласно Приложению № 6.
4.2.
В соответствии с договором  поручительства Заемщик уплачивает Фонду вознаграждение за предоставление поручительства, в сроки и размере согласно условиями пункта 2.3 настоящего Порядка. Вознаграждение уплачивается Заемщиком за счет собственных средств путем перечисления денежных средств на расчетный счет Фонда или внесения в кассу наличными.

Моментом уплаты вознаграждения считается дата поступления денежных средств  на расчетный счет или в кассу Фонда.
В случае досрочного прекращения договора поручительства, досрочного погашения кредита, изменения во время его действия суммы поручительства Фонда в сторону уменьшения, уплачиваемая Заемщиком сумма вознаграждения по договору поручительства возврату и перерасчету не подлежит.

В случае расторжения кредитного договора, признания его недействительным или незаключенным после вступления договора поручительства в силу оплаченная сумма вознаграждения Фондом Заемщику не возвращается.
4.3.
Банк-партнер в день подписания договора поручительства между Фондом, банком  и Заемщиком  заключает с Заемщиком договор кредитования.

4.4.
В день подписания договора поручительства со стороны Заемщика и банком-партнером направить Фонду оформленные надлежащим образом следующие документы:

- договор поручительства, подписанный банком-партнером и Заемщиком, в 3-х экземплярах для подписания Фондом;

- акт о предоставлении поручительства, подписанный Заемщиком, в 2-х экземплярах для подписания Фондом;

- копия кредитного договора и копии договоров, обеспечивающих исполнение обязательств Заемщика по кредитному договору, и копия договоров страхования заложенного имущества, обеспечивающего исполнение обязательств Заемщика по кредитному договору, заверенные банком-партнером подписью его уполномоченного лица и скрепленные оттиском печати банка-партнера с проставлением заверительной подписи «Верно».

Представить Фонду в срок не позднее 5 (пяти) рабочих дней с даты выдачи (передачи) данных средств Заемщику по кредитному договору, предоставить Фонду документ, подтверждающий фактическое получение Заемщиком суммы кредита, а также по письменному запросу Фонда иные документы, подтверждающие целевое использование Заемщиком суммы кредита в соответствии с требованиями банка-партнера.

Не позднее 3 (Трех) рабочих дней с момента заключения соглашения (и/или дополнительного соглашения) к договору банковского счета о заранее данном акцепте на списание денежных средств со счетов Заемщика, открытых в банке-партнере, а также со счетов, открытых в иных кредитных организациях, в том числе после выдачи суммы кредита по кредитному договору. 

.
5. Порядок исполнения Фондом обязательств по договору, обеспеченному поручительством

5.1.
По истечении 90 (девяносто) календарных дней с даты неисполнения Заемщиком своих обязательств об уплате задолженности по кредитному договору и при условии принятия банком-партнером всех разумных и доступных в сложившейся ситуации мер (в том числе путем списания денежных средств на условиях заранее данного акцепта со счетов Заемщика, обращения взыскания на предмет залога, предъявления требования по банковской гарантии, предъявление искового заявления в суд о взыскании задолженности по кредитному договору с Заемщика, его поручителей (за исключением Фонда), проведение зачета встречных требований) в целях получения от Заемщика невозвращенной суммы кредита, в случае, если в порядке, установленном кредитным договором, сумма основного долга не была возвращена банку-партнеру, банк-партнер предъявляет требование (претензию) Фонду, в котором указываются:

- реквизиты договора поручительства (дата заключения, номер договора, наименование банка-партнера и Заемщика);

-  реквизиты кредитного договора (дата заключения, номер договора, наименование банка-партнера и Заемщика);

- сумма задолженности Заемщика с выделением суммы основного долга (суммы кредита);

- сумма требований, предъявляемых банком-партнером к Фонду с приложением расчета размера ответственности Фонда в соответствии с договором поручительства;

- номера счетов банка-партнера, на которые подлежат зачислению денежные средства, выплачиваемые Фондом, с указанием назначения платежа по заявленной в соответствии с финансовым требованием суммы;

- срок удовлетворения финансового требования банку-партнеру,

Требование (претензия) должно быть подписано уполномоченным лицом и скреплено печатью банка-партнера.

К вышеуказанному требованию прикладываются:

- копия документа, подтверждающего правомочия лица на подписание финансового требования;

- расчет задолженности Заемщика по кредитному договору, составленный на дату предъявления финансового требования к Фонду, с приложением: выписки по ссудному счету, выписки по счету просроченной задолженности по кредиту, выписки по счету начисленных процентов, выписки по счету просроченных процентов и иных документов, подтверждающих задолженность Заемщика перед банком-партнером, которые составляются за период со дня фактического получения суммы кредита Заемщиком по Кредитному договору по день предъявления банком-партнером финансового требования к Фонду;

- расчет ответственности Фонда, произведенный в порядке, предусмотренном договором поручительства, составленный на дату предъявления финансового требования к Фонду;

- копия решения уполномоченного органа или лица банка-партнера об организации работы с задолженностью Заемщика по кредитному договору либо выписка из вышеуказанного решения;

- копия требования (претензии) банка-партнера Заемщику, направленного в порядке, предусмотренном договором поручительства;

- копия ответа Заемщика на требование (претензию) банка-партнера (при наличии);

- документы, подтверждающие погашение задолженности по кредитному договору путем реализации заложенного имущества, обеспечивающего исполнение обязательств Заемщика по кредитному договору, либо путем страхового возмещения за утрату или повреждение вышеуказанного заложенного имущества в случае, если до предъявления банком-партнером финансового требования к Фонду осуществлялось погашение задолженности по кредитному договору указанными в договоре поручительства способами;

- документы, подтверждающие списание (невозможность списания) банком-партнером средств со счетов Заемщика на условиях заранее данного акцепта, открытых у банка-партнера, а также со счетов, открытых в иных кредитных организациях, в том числе после выдачи Заемщику суммы кредита по кредитному договору: выписки по расчетному счету и по иным счетам за период со дня неисполнения (ненадлежащего исполнения) Заемщиком обязательств по кредитному договору по день предъявления банком-партнером финансового требования к Фонду, а также (при наличии) копии инкассовых поручений/платежных требований; копии документов, подтверждающих наложение ареста на счета Заемщика; письма иных кредитных организаций банку-партнеру о невозможности списания денежных средств со счета Заемщика;

- справка о проделанной работе (дневник мероприятий), в которой отражаются принятые банком-партнером меры и проведенная работа в отношении Заемщика, поручителей (за исключением Фонда), а также по обращению взыскания на заложенное имущество, обеспечивающее исполнение обязательств Заемщика по кредитному договору, в целях получения задолженности по кредитному договору с приложением (при наличии) копии документов, подтверждающих проведенную работу;

- копия исковых заявлений о взыскании задолженности по кредитному договору с Заемщика, его поручителей (за исключением Фонда), предъявленных в суд в порядке, предусмотренном действующим законодательством, и/или требований, предъявленных банком-партнером в ликвидационную комиссию, и/или требований о включении в реестр требований кредиторов в дело о банкротстве, предъявленных банком-партнером в арбитражный суд, в случае, если в отношении кого-либо из вышеуказанных лиц начата процедура ликвидации или соответствующая процедура банкротства;

- копия исковых заявлений об обращении взыскания на заложенное имущество, предъявленных в суд, и/или уведомлений о необходимости исполнения обязательств Заемщика по кредитному договору, направленных банком-партнером залогодателям, в случае, если обращение взыскания на заложенное имущество осуществляется по соглашению сторон во внесудебном порядке;

- копия определения суда о принятии к производству суда искового заявления банка-партнера, содержащего требования к Заемщику о взыскании задолженности по кредитному договору, за исключением случаев, когда в отношении Заемщика начата процедура ликвидации или банкротства.

Подлинники документов, указанных в настоящем пункте, должны быть подписаны уполномоченным лицом банка-партнера и скреплены печатью, а копии документов должны быть заверены надлежащим образом уполномоченным лицом банка-партнера и скреплены печать.

Документы, указанные в настоящем пункте, предоставляются с доказательствами отправки и получения их адресатом.

5.2.
При отсутствии возражений в срок, указанный в требовании банка-партнера, либо в срок не позднее 10 (десяти) рабочих дней со дня получения требования банка-партнера Фонд обязан перечислить денежные средства на указанные банком-партнером счета. При наличии возражений Фонд в течение 5 (пяти) рабочих дней направляет в банк-партнер письмо с указанием всех имеющихся возражений.

Обязательства Фонда считаются исполненными надлежащим образом со дня предъявления Фондом в банк-партнер поручения на перечисление средств со счета при наличии на нем достаточного денежного остатка на день платежа банку-партнеру, в пользу которого осуществляется выплата.

5.3.
К Фонду, исполнившему обязательства за Заемщика по договору поручительства перед банком-партнером, переходят права банка-партнера по кредитному договору и права, обеспечивающие исполнение обязательств Заемщика по кредитному договору, в том числе права к поручителям Заемщика, в том числе права принадлежащие банку-партнеру, как залогодержателю, как при залоге, установленном третьими лицами в обеспечение исполнения обязательств Заемщика по кредитному договору, так и при залоге, установленном Заемщиком по кредитному договору, в том объеме, в котором Фонд удовлетворил требование финансового требования банка-партнера.

После исполнения обязательств по договору поручительства Фонд в срок не позднее 5 (пяти) рабочих дней с даты перечисления денежных средств предъявляет банку-партнеру требование о предоставлении документов или заверенных копий и информации, удостоверяющих права требования банка-партнера к Заемщику, и по передаче прав, обеспечивающих эти требования.

Документы передаются банком-партнером Фонду в подлинниках или в виде нотариально удостоверенных копий.

5.4.
Банк-партнер в срок не позднее 5 (пяти) рабочих дней со дня получения требования от Фонда передает Фонду все документы или заверенные копии и информацию, удостоверяющие права требования банка-партнера к Заемщику, а также права, обеспечивающие эти требования.

5.5.
Фонд обязан реализовать свое право требования, возникшее из факта выплаты по договору поручительства, предъявив соответствующее требование в порядке регресса к Заемщику, его поручителям или обратив взыскание на предмет залога в той части, в которой Фонд удовлетворил требование банка-партнера.

5.6.
В случае неисполнения Заемщиком в течение 30 календарных дней требования, указанного в пункте 5.5 настоящего Порядка, возмещение расходов Фонда, связанных с исполнением обязательств Заемщика по кредитному договору, осуществляется в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

5.7.
В случае невозможности взыскания в порядке регресса сумм, предусмотренных пунктом 5.5 настоящего Порядка, решение о списании указанной дебиторской задолженности принимается Фондом на основании решения суда.

5.8.
В случае осуществления Фондом выплат по требованиям банков-партнеров после предоставления постановления судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства (вследствие ликвидации, банкротства, смерти Заемщика либо невозможности установить адрес Заемщика или местонахождение имущества Заемщика) по решению Исполнительного директора, требование в порядке регресса к Заемщику не предъявляется.

5.9.
Договор поручительства, а также права и обязанности Сторон и поручительство по договору поручительства прекращают свое действие полностью:

- при прекращении поручительства по основаниям, указанным в 5.10 настоящего Порядка.

- при наличии отменительного условия, которым является возникновение хотя бы одного из следующих обстоятельств:

в случае, если в течение срока действия поручительства, указанного в договоре поручительства, Фонду станет известно, что банком-партнером и/или Заемщиком в целях заключения Договора поручительства были предоставлены недостоверные и/или заведомо ложные сведения, и/или недостоверные документы, подтверждающие соответствие Заемщика, предъявляемым Фондом при предоставлении поручительства следующим требования:

предоставление поручительства Фонда по кредитному договору, заключенному Заемщиком на срок не менее 1 (Одного) года до 10 (Десяти) лет, и в размере, превышающем 1 000 000 (Один миллион) рублей;

быть зарегистрированными на территории Вологодской области и осуществлять деятельность на дату обращения за получением поручительства Фонда сроком не менее 3 (Трех) месяцев;

отсутствие / наличие у Заемщика действующих кредитных договоров и (или) договоров займа и (или) договоров лизинга в течение последних 3 месяцев, предшествующих  дате обращения за получением поручительства к Фонду;

отсутствие за 3 (Три) месяца, предшествующих дате обращения за получением поручительства Фонда, нарушений условий ранее заключенных кредитных договоров, договоров займа, договоров финансовой аренды (лизинга), договоров о предоставлении банковской гарантии;

отсутствие на последнюю отчетную дату, перед датой обращения за получением поручительства Фонда, просроченной задолженности по начисленным налогам, сборам, штрафам, пени налоговых органов Российской Федерации;

отсутствие на последнюю отчетную дату, перед датой обращения за получением поручительства Фонда, просроченной задолженности по начисленным страховым взносам, пеням и штрафам органов Пенсионного фонда Российской Федерации;

отсутствие на последнюю отчетную дату, перед датой обращения за получением поручительства Фонда, просроченной задолженности по начисленным страховым взносам, пеням и штрафам органов Фонда социального страхования Российской Федерации;

отсутствие в отношении Заемщика в течение 2-х лет, предшествующих дате обращения за получением поручительства Фонда, фактов применения процедуры несостоятельности (банкротства), в том числе наблюдения, финансового оздоровления, внешнего управления, конкурсного производства, либо санкций в виде аннулирования или приостановления действия лицензии (в случае если деятельность Заемщика подлежит лицензированию);

приостановление деятельности Заемщика в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Не нахождение в стадии реорганизации или ликвидации;

представление обеспечения по кредитному договору в размере не менее 30 (Тридцати) процентов;

- внесение изменений в договор залога, поручительства (за исключением договора с Фондом), иные сделки, заключенные в целях обеспечения исполнения обязательств Заемщика по кредитному договору, если эти изменения касаются условий кредитного договора по обеспечению исполнения обязательств Заемщика по кредитному договору, без предварительного письменного согласия Фонда;

- заключение договора уступки требования (цессии) по кредитному договору без предварительного письменного согласия Фонда;

5.10.
Поручительство прекращает свое действие в следующих случаях:

с прекращением обеспеченного поручительством обязательства Заемщика по кредитному договору в случае надлежащего исполнения Заемщиком своих обязательств по кредитному договору, а также при изменении условий кредитного договора, влекущего увеличение ответственности или иные неблагоприятные последствия для Фонда, без предварительного письменного согласия Фонда;

в случае отказа банка-партнера от принятия надлежащего исполнения обязательств по кредитному договору, предложенного Заемщиком или Фондом;

в случае перевода на другое (чем Заемщик) лицо по кредитному договору, если Фонд не дал банку-партнеру предварительного письменного согласия отвечать за нового должника;

в случае принятия банком-партнером отступного по кредитному договору, прекращающего исполнение обязательств полностью;

по истечении указанного в договоре поручительства срока, на который дано поручительство;

в случае исполнения Фондом обязательств по договору поручительства;

в случае осуществления Заемщиком видов деятельности, указанных в п. 3.5.1. договора поручительства.

5.11.
Банк-партнер осуществляет контроль за исполнением Заемщиком обязательств по кредитному договору в соответствии со своими внутренними документами и письменного уведомления Фонда об исполнении Заемщиком всех обязательств по кредитному договору. 
6. Взаимодействие банка-партнера и Фонда 

6.1.
Информационный обмен между Банком-партнером и Фондом осуществляется исходя из следующих основных требований:

6.1.1.
Банк-партнер предоставляет в Фонд ежеквартально до 7 (седьмого) числа месяца, следующего за отчетным кварталом,  следующую информацию:

а) об объеме кредитов, выданных субъектам малого и среднего предпринимательства  за прошедший период (квартал), в том числе под поручительство Фонда;

б) об общем количестве субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших кредиты за прошедший период (квартал), в том числе под поручительство Фонда;

в) об общем объеме просроченных и неисполненных обязательств Заемщиками по  кредитным договорам, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства;

г) об остатке ссудной задолженности по каждому Заемщику, в том числе просроченной, за прошедший период (квартал);

д) о фактически сложившихся пределах процентной ставки по выдаваемым субъектам малого и среднего предпринимательства кредитам, в том  числе  по  кредитам,  обеспеченным  поручительством  Фонда. 
6.1.2.
Фонд ежеквартально предоставляет Банку-партнеру всю документацию, необходимую в соответствии с внутренними нормативными актами Банка-партнера для принятия последним решения о заключении договора поручительства:

а) сообщение о размере субсидии Фонда, его качественной и количественной структуре на конец каждого квартала;

б) сообщение об объеме выданных Фондом поручительств на конец каждого квартала;

в) налоговая декларация - не позднее 15 (пятнадцати) рабочих дней после истечения сроков, установленных законодательством Российской Федерации налогоплательщикам для предоставления документов налоговой отчетности в уполномоченный налоговый орган;

г) сведения о текущих (оставшихся) объемах лимитов Фонда по Банкам-партнерам.
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