
О предоставлении субсидий по уплате процентов по кредитам 
субъектам малого и среднего предпринимательства

Субсидии предоставляются на возмещение части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях, в размере 2/3 процентной ставки, установленной кредитной организацией при предоставлении кредита, но не более 2/3 ставки рефинансирования (учетной ставки), установленной Центральным банком Российской Федерации и действующей на дату уплаты процентов.

Максимальная сумма субсидии одному заемщику в текущем финансовом году не может превышать 800.0 тыс. рублей.

Для участия в конкурсном отборе:

Претендентам необходимо ознакомиться с Порядком предоставления субсидий на возмещение субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях(приложение 2), утвержденным Постановлением Правительства области от 27.01.2009 года № 118 (с последующими изменениями). 

Проверить на соответствие критериям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, указанным в части 1 статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 

Субсидии предоставляются заемщикам при соблюдении ими следующих условий: 
наличие государственной регистрации заемщиков в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя на территории Вологодской области; 

своевременное погашение кредита и уплата начисленных процентов в соответствии с условиями кредитного договора, заключенного с кредитной организацией; 

сохранение и создание новых рабочих мест, развитие деятельности по производству товаров, предоставлению услуг, выполнению работ (указать в ТЭО); 

отсутствие задолженности в бюджеты всех уровней бюджетной системы РФ по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пени, процентов и штрафных санкций.

Субсидии не предоставляются заемщикам:

занимающимся деятельностью, определенной в частях 3 и 4 статьи 14 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» ссылка; 

имеющим просроченную задолженность по налоговым и иным обязательным платежам; 

находящимся в стадии банкротства, ликвидации, реорганизации; 

получающим (получившим) по этому же кредиту другие субсидии в текущем году из областного или федерального бюджетов; 

юридическим лицам, учредителями (участниками) которых являются физические или юридические лица, получившие субсидию в текущем году или выступившие в качестве учредителей юридических лиц, получивших субсидию в текущем году; 

индивидуальным предпринимателям, получившим субсидию в текущем году; 

физическим лицам, являющимся или являвшимся учредителями (участниками) юридических лиц, получивших субсидию в текущем году.

Для рассмотрения вопроса о предоставлении субсидии необходимо подготовить и представить в БУ ВО «Бизнес-инкубатор» следующие документы (сдавать в отдельной картонной в папке со скоросшивателем с описью представляемых документов):

заявление о предоставлении субсидии;

копии учредительных документов (Устав, учредительный договор для юридических лиц), а также свидетельства о государственной регистрации юридического лица или физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;

выписка из единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей), выданная не ранее чем за 1 месяц до подачи заявления о предоставлении субсидии;

справка из налогового органа об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций, выданная не ранее чем за 1 месяц до дня подачи заявления о предоставлении субсидии;

копии кредитного договора, графика погашения кредита и уплаты процентов по нему, заверенные кредитной организацией;

выписка из ссудного счета заявителя, подтверждающая получение кредита, заверенная кредитной организацией;

технико-экономическое обоснование использования кредита с указанием основных производственных, экономических и социальных показателей;

копии и подлинники платежных поручений, подтверждающие целевое использование кредита на цели, предусмотренные кредитным договором (копии счетов-фактур и накладных на приобретение товаров, копии договоров и актов выполненных работ (при выполнении работ и оказании услуг), другие документы, подтверждающие целевое использование кредита (подлинники предъявляются для обозрения).

При распределении в полном объеме средств, предусмотренных в областном бюджете на предоставление субсидии в соответствии с Программой в текущем финансовом году, прекращаются:

прием документов на предоставление субсидии;

рассмотрение документов на предоставление субсидии Комиссией по рассмотрению заявок субъектов малого и среднего предпринимательства о предоставлении субсидий (далее - Комиссия);

предоставление субсидии.

Адрес и часы приема документов:

Прием документов осуществляется БУ ВО «Бизнес-инкубатор» в рабочие дни ежемесячно с 1 по 20 число включительно, начиная с 11 марта 2012 года: с 10.30 до 12.30 и с 13.30 до 15.30 по адресу:   

160029 г. Вологда ул. Машиностроительная, 19, офис № 101 I этаж

тел. (8172) 28-55-25 

E-mail: info@business-inkubator.ru 
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