Пояснительная записка 
к изменениям во внутренние документы НП «Агентство Городского Развития» по проекту «Гарантийный фонд»


1. Договор поручительства
· Пункт 1.1. и 1.2. старой формы договора поручительства объединены в один (п. 1.1.).
· В п. 1.1. слова «в размере, определенном из расчета не более 70 (семидесяти) процентов от суммы основного долга, и не превышающем 10 000 000 рублей» заменены словами «в части возврата фактически полученной Заемщиком суммы кредита на условиях, указанных в договоре». Изменения связаны с тем, что в большинстве случаев банк заключает договор кредитной линии и Заемщики выбирают не весь лимит. Т.о. НП «АГР» будет поручаться только за фактически полученную Заемщиком сумму кредита.
· Понятие «сумма кредита» определена в п. 1.1. договора и имеет конкретный размер, без учета процентов.
· П. 1.2. (размер поручительства) изложен в новой редакции, в пункте определен размер ответственности НП «АГР», согласно которого, НП «АГР» будет нести ответственность за Заемщика не в полной сумме лимита, а в процентном соотношении от неисполненных заемщиком Обязательств.  Пункт внесет согласно п. 4.9. Приложения № 7 к постановлению № 118. 
·   По тексту договора внесены понятия «Кредитный договор» и «настоящий Договор» (касаемо договора поручительства).
· В размел 2 договора (вознаграждение поручителя) включены п. 2.3. и 2.4. Дополнения связаны с тем, чтобы определить момент исполнения обязательств Заемщика за оплаты вознаграждения НП «АГР», а также предусмотрена судьба вознаграждения при досрочном расторжении Заемщиком договора поручительства.
· П. 3.1. договора дополнен словами «в случае неисполнения обязательств ЗАЕМЩИКОМ, в размере суммы погашения  основного долга (суммы кредита) на день расчетов» и словами  «в размере ________ % от суммы неисполненных ЗАЕМЩИКОМ обязательств по Кредитному договору (не возвращенной в установленных Кредитным договором порядке и сроки суммы кредита), но в любом случае не более суммы, указанной в п. 1.2. Договора».  Дополнения в данный пункт внесены в связи с корректировкой п. 1.2. договора поручительства, идет конкретизация размера ответственности НП «АГР».
· П. 3.2.4. договора дополнен словами «и других его поручителей, а также обращать взыскание на предмет залога в той части, в которой ПОРУЧИТЕЛЬ» удовлетворил требование БАНКА». Изменения направлены на конкретизацию круга лиц, к которым НП «АГР» обращается при наступлении страхового случая и исполнения обязательств перед Банком. Данное дополнение сделано согласно п. 6.5. Приложения № 7 к постановлению № 118. 
· Добавлен п. 3.3.2. договора, которым предусмотрена обязанность Заемщика оплачивать НП «АГР» вознаграждение.
· Добавлен п. 3.3.7. и 3.3.8.. согласно которых в обязанность Заемщика вменено сообщать НП «АГР» о допущенных нарушения кредитного договора и предоставлять доступ к документам и заложенному имуществу. 
· В п. 3.4.1. договора исключены слова «и (или) процентов за пользованием кредитом». 
· В п. 3.6.1. добавлено слово «его» (относиться к кредитному договору).
· П .3.6.3. и 3.6.4. договора объединены в один п. 3.6.3., т.к. несут одно смысловое значение.
· В п. 3.6.8 слово «НП «АГР» заменено словом «ПОРУЧИТЕЛЯ».
· Добавлен п. 3.6.9., предусматривающий обязанность Банка предоставлять в НП «АГР» документы и информацию, удостоверяющие право требования Банка к Заемщику, а также сроки и порядок их предоставления.
· В п. 4.1., 4.5. 4.6, договора добавлены слова «(сумма кредита)». Слова добавлены для конкретизации формулировки.
· Из п. 4.2. договора исключены слова «по основному долгу». Т.к. Банк при предоставлении расчета задолженности Заемщика Банк предоставляет полный расчет по кредитному договору (с указанием основного долга и процентов).
·  П .4.6. договора добавлены слова «в размере, указанном в п. 1 Договора». Данными словами сделана ссылка на конкретный размер ответственности.  Ссылка сделана на весь раздел, т.к. все пункты раздела тем или иным образом определяют размер, объем и состав ответственности НП «АГР».
· Абзац 16 п. 4.6. договора изложен в новой редакции. Дана конкретизация какие меры д.б. приняты Банком до предъявления финансового требования к НП «АГР».
· П. 4.14.  договора дополнен словами «и других его поручителей, а также обращать взыскание на предмет залога в той части, в которой ПОРУЧИТЕЛЬ» удовлетворил требование БАНКА». Изменения направлены на конкретизацию круга лиц, к которым НП «АГР» обращается при наступлении страхового случая и исполнения обязательств перед Банком. Данное дополнение сделано согласно п. 6.5. Приложения № 7 к постановлению № 118. 
· Добавлен п. 5.2. договора, которым предусмотрена возможность расторжения договора поручительства при неоплате Заемщиком суммы вознаграждения. 
· В п. 5.3. договора предусмотрен срок прекращения поручительства с отсрочкой 30 дней. Данный срок является минимальным, т.к. п. 4 статьи 367 (прекращения поручительства) Гражданского кодекса РФ предусмотрено, что поручительство прекращается по истечении указанного в договоре поручительства срока, на который оно дано. Если такой срок не установлен, оно прекращается, если кредитор в течение года со дня наступления срока исполнения обеспеченного поручительством обязательства не предъявит иска к поручителю. Когда срок исполнения основного обязательства не указан и не может быть определен или определен моментом востребования, поручительство прекращается, если кредитор не предъявит иска к поручителю в течение двух лет со дня заключения договора поручительства.
· В п. 5.4. включены предлоги, указывающие на условия.
· В п. 5.4.8 договора слова «нарушение ЗАЕМЩИКОМ» заменены словами «осуществления ЗАЕМЩИКОМ» видов деятельности, указанных в п». Данными изменениями сделано уточнение какое нарушение не допустимо.
· В п. 6.3 договора слова «Арбитражном суде Вологодской области» заменены словами «судах общей юрисдикции или Арбитражном суде на территории Вологодской области». Изменения связаны с тем, что иск м.б. подан в суд общей юрисдикции по месту нахождения одного из поручителей (физическому лицу) по кредитному договору.

2. Соответствующие изменения внесены в двухсторонний договор поручительства и соглашение между заемщиком и НП «АГР».

3. В перечне документов (приложение 2 к порядку отбора) добавлен п. 9. Все справки указаны в тексте постановления.

4. Соглашение о сотрудничестве.
· Добавлена шапка «Приложение № 3».
· В п. 2.2. добавлены слова «(с последующими изменениями»).
· П. 2.6. изложен в новой редакции, согласно п. 1.1. постановления от 06.12.2011 г. № 1521.
· П. 4.2.10 добавлен словами «в течение 5 (Пяти) рабочих дней с даты выдачи (передачи) кредитных средств Заемщику:  - документы, заверенные Банком и подтверждающие фактическое получение Заемщиком средств по Кредитному договору». Дополнение связано с тем, что Банку необходимо предоставлять сведения о об исполнении обязательств по кредитному договору (перечисление денежных средств Заемщику).
· По тексту соглашения добавлены слова «Приложение 7 к Приложению 6».
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