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Уважаемые руководители,
На сегодняшний день мы предлагаем следующие услуги для компаний и/или группы компаний с годовой выручкой до 37 млн. рублей - МИКРО кредитование и с годовой выручкой свыше 37 млн. руб.- МАЛЫЙ, СРЕДНИЙ БИЗНЕС:

· Программы финансирования предприятия сроком от 12 до 120 месяцев

· Расчетно-кассовое обслуживание

· Размещение депозитов на очень выгодных условиях на срок от 1-го дня

· Зарплатные проекты

· Документарные операции (гарантии, аккредитивы)
· Валютные операции
Кредиты:

Мы предоставляем кредиты на финансирование, как оборотного капитала, так и капитальных вложений.
1) Финансирование оборотного капитала (в том числе и на рефинансирование обязательств перед другими банками):
- невозобновляемые и возобновляемые кредитные линии, кредит одной суммой (сроком до 36 месяцев);

- овердрафт сроком до 12 месяцев в размере до 50% от месячного оборота по счетам (не требуется ежемесячного обнуления задолженности, не устанавливается период оборачиваемости, в расчет принимаются обороты по счетам во всех банках);
2) Инвестиционное финансирование (в том числе для рефинансирования уже произведенных капитальных затрат, а также рефинансирования кредитов других банков, предоставленных на инвестиционные цели):
- невозобновляемые кредитные линии и кредиты одной суммой с графиком погашения сроком до 36 месяцев с отсрочкой первого платежа до 12 месяцев.
3) Мультивалютные кредитные линии.

Могут быть любого типа, основная особенность: при установлении лимита финансирования, клиент может выбирать денежные средства в любой валюте (рубль, евро, доллар США) одновременно
Обеспечение:

- овердрафт – с обеспечением,
- кредиты на пополнение оборотных средств – залог основных средств и/или товаров в обороте (исключение – акцизные товары) и/или залог прав требований по контрактам.
- кредиты на финансирование капитальных вложений – залог основных средств, в том числе недвижимого имущества.
В качестве обеспечения принимается:

· Объекты недвижимости

· Земельные участки (земли поселений, промышленные участки)

· Автотранспорт, спецтранспорт не старше 5 лет

· Гарантии финансовых институтов и Субъектов РФ

· Оборудование

Основные требования к обеспечению:

· Ликвидность

· Минимальная рыночная стоимость – 150% размера кредита
Предполагаемый залог должен быть оценен в оценочных компаниях.
Размер предоставляемых кредитных средств:

-минимальная сумма кредита 100 000 рублей

При рассмотрении заявки учитывается:
· Прозрачность бизнеса
· Открытость менеджмента

· Предоставление управленческой отчетности

Порядок работы по вопросам кредитования бизнеса с годовой выручкой более 300 млн. руб.:
· Компания описывает потребности и предоставляет первичную бухгалтерскую информацию с расшифровкой кредитов и займов.
· Банк на основании предоставленных документов делает коммерческое предложение со всеми предполагаемыми условиями и типами сделки
· Если компания с предложенными условиями согласна, предоставляется полный комплект документов и банком производится финансовый анализ заемщика
· Компания предоставляет оценку предполагаемого залога,
· В случае положительных результатов финансового анализа и достаточной ликвидности обеспечения – выход на кредитный комитет банка.
Вы можете выбрать любую страховую компанию, через которую осуществляется страхование залога из предложено списка: Альфа-страхование, Ингосстрах, Ренессанс Страхование, Ресо-Гарантия, РОСНО, Согласие, Страховая группа Уралсиб, ВСК, Спасские ворота, СОГАЗ, Росгосстрах, Югория, Московская страхования компания. 
Также предлагаем Вашему вниманию общую информацию о ЗАО «Райффайзенбанк».
ЗАО «Райффайзенбанк» является дочерним банком австрийской банковской группы Райффайзен (Raiffeisen Banking Group). Головной Банк группы Райффайзен Raiffeisen Zentralbank Österreich AG является одним из лидирующих банков в Австрии, в Центральной и Восточной Европе, а также входит в число самых надежных банков мира. 

Банк ведет деятельность в России начиная с 1996 года, предлагая широкий спектр услуг как корпоративным, так и частным клиентам. 

 

Райффайзенбанк вышел на рынок работы с частными клиентами в 1999 году и в настоящий момент располагает 30 отделениями в Москве; филиалом и 6 отделениями в Санкт-Петербурге; В 2005 году были открыты филиалы в городах Екатеринбурге, Самаре и Новосибирске; в первом квартале 2006 года был открыт филиал в Челябинске, во втором квартале 2006 года были открыты филиалы в Нижнем Новгороде и Краснодаре. В третьем квартале 2006 года открылись филиалы в Красноярске и Перми. В первом квартале 2007 года было открыт кредитно - кассовый офис "Башкортостан" в городе Уфа. 
Райффайзенбанк занимает 7-ое место по сумме чистых активов среди крупнейших российских банков по результатам 1-го квартала 2007 года ("Интерфакс - ЦЭА"). 
Райффайзенбанк является одним из самых надежных банков в России: Moody's Interfax Rating Agency присвоило Банку долгосрочный кредитный рейтинг по национальной шкале на уровне Aаa.ru и краткосрочный кредитный рейтинг - на уровне RUS-1. Moody's Investors Service присвоил рейтинги ЗАО "Райффайзенбанк": D - рейтинг финансовой устойчивости, Baa2 долгосрочный и Prime-2 краткосрочный рейтинги депозитов в иностранной валюте.

ЗАО "Райффайзенбанк" является одним из лидеров российского рынка корпоративных облигаций. В течение 2001-2006 гг. Банк выступил организатором и со-организатором 69 выпусков корпоративных облигаций общей номинальной стоимостью более 187 млрд. рублей. По итогам уб. 
В 2005-2006гг. Райффайзенбанк выступил организатором синдицированных кредитов для российских заемщиков в области розничной торговли, ТЭК, металлургии, коммерческой недвижимости и банковской деятельности на общую сумму 4,3 млрд. долларов США. 
В 1999 году Райффайзенбанк начал работу с частными клиентами. В России банк занимает 9-е место по объему кредитов для частных лиц и 8-ое место по объему частных депозитов среди крупнейших российских банков на 1-й квартал 2007 года.

24.09.2008 ЗАО «Райффайзенбанк» завершил размещение дополнительной эмиссии акций общей номинальной стоимостью 14 882 млн. рублей. Количество размещенных ценных бумаг составило 14 823 обыкновенных именных бездокументарных акций ЗАО «Райффайзенбанк», номинальная стоимость размещения одной дополнительной акции составила 1 004 000 рублей. Все 100% акций дополнительного выпуска были выкуплены Райффайзен Интернациональ Банк-Холдинг АГ.

По завершении всех необходимых регистрационных процедур уставный капитал Райффайзенбанка увеличен на 68% и составил 36 711 млн. рублей. 

Координаты для связи:
162622, г. Череповец, Советский пр., 105
Александрова Анна Борисовна
Тел./Факс (8202)25-93-00 (вн.1302)

Моб. тел. +7 921- 055-92-92

E-mail: Anna.B.ALEKSANDROVA@raiffeisen.ru
Матвеев Кирилл Александрович
Тел./Факс (8202) 25-93-00 (вн. 2321)

e-mail: Kirill.A.Matveev@raiffeisen.ru
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