ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверок в сфере государственного экологического контроля в I квартале 2010 года

В течение квартала управлением охраны окружающей среды проведено 115 плановых проверок соблюдения природоохранного законодательства предприятиями и организациями города. 

В результате плановых  проверок выявлены нарушения по соблюдению природоохранного законодательства на 28 предприятиях и у индивидуальных предпринимателей (ИП). Всем предприятиям и ИП выданы предписания на устранение выявленных нарушений. Предписания находятся на контроле.

В результате плановых проверок по выявленным нарушениям в прокуратуру города переданы материалы о возбуждении дела об административном правонарушении за невыполнение предписаний в ЗАО «Межрегион-Сервис», за экологические нарушения в части обращения с отходами производства и потребления в отношении ОАО «Череповецхимстрой», ООО «Строительная компания «Люкс», ООО «Албена-Строй», индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность по производству хлебобулочных изделий, ОАО «Агрос», ООО «Предприятие «Дом мебели», ЗАО «Торговый дом «ТАТ».
 За нарушение требований природоохранного законодательства привлечены к административной ответственности:
- по ст. 6.10 КоАП ВО за захламление территории отходами производства и потребления по адресу ул. Леднева, 2 генеральный директор ООО «Северо-Западная холдинговая компания» с наложением штрафа 3 000 рублей; 

- по ст. 8.5 КоАП ВО за сжигание отходов без специальных установок в 112 мкр. по Шекснинскому пр. начальник участка ООО «РСП-Дом» с наложением штрафа 3 000 рублей;

- по ст. 8.5 КоАП ВО за сжигание отходов без специальных установок директор развлекательного центра «Победа» с наложением штрафа 1 000 рублей.

За отчетный период проведено:

- рейд по объектам города по захламлению территории отходами производства и потребления. В результате рейда   привлечен к административной ответственности 1 нарушитель.

- проверки совместно с управлением Росприроднадзора по Вологодской области по выполнению мероприятий в период наступления неблагоприятных метеоусловий в ОАО «Северсталь», ОАО «Аммофос», ЗАО «ЧФМК», нарушения не выявлены;

- проверки 8 потенциально опасных объектов в паводковый период ОАО «ЗЖБиК», МУП «Водоканал», Череповецкий филиал ООО «УК «Модуль», ЧГОО «Вихрь», нефтебаза ООО «Лукойл Волга-нефтепродукт», ООО «Боксер Лес», база «Аксон» ООО «Техлессервис», ЗАО Завод АСО «Красная звезда», нарушения не выявлены;

- проверки по выполнению условий согласований на размещение строительных отходов на 5 объектах, нарушения не выявлены.

