Делегация Генерального консульства Финляндии
Barentskeskus Finland Oy, директор Мартти Хахл
Главной целью Баренц сотрудничества является усиление северо-западной инфраструктуры, установление межличностных контактов и, как следствие, значительный вклад в экономическое, культурное и социальное развитие региона.

Carelia Fidelity GmbH, директор Пекка Сухонен
Финансовая компания, главная цель поездки – налаживание контактов с представителями официальных и деловых кругов Вологды и Череповца.
CTS Engtech Ltd, директор Сеппо Мякинен
CTS Engtec  Oy занимается промышленным проектированием, обслуживанием проектов и консалтинговой деятельностью. Основано в 1973 году.

· более 1500 значительных договоров поручения в 40 странах 

· сертифицированные проектные и экспертные услуги 
· дочерняя фирма в Санкт-Петербурге с 2011 года

Наиболее важные сферы деятельности: лесная промышленность, энергетика, металлообрабатывающая и горнодобывающая промышленность, химическая промышленность. 

На территории России внедряются проекты уже в течение 20 лет. Заказчиками являются международные фирмы, такие как International Paper, Ilim-Group, Mondi, Metso, Outotec, Teknos, Google, Yandex, UPM, Stora Enso, Ekokem и др.

Фирма надеется завязать новые контакты в сфере промышленного проектирования, например, в рамках проекта целлюлозно-бумажного комбината, разрабатываемого "Северсталь" в Вологодском регионе. 

Фирма имеет опыт в сфере переработки отходов в энергию, в решении проблем с местами свалок. 
Finnvera, глава представительства Тимо Пиетиляйнен

Компания Finnvera, 100% акций которой находится в собственности государства, как финансирующая организация дополняет финансовые рынки и способствует своей деятельностью развитию предпринимательской деятельности, экспорта и экономического положения регионов.  Finnvera улучшает и расширяет инвестиционные возможности фирм за счет займов, гарантий, инвестиций в собственный капитал и услуг по экспортному финансированию.

Isku Russia, директор Вилле Сиеккинен
Компания проектирует и производит мебель, а также продает дизайнерские решения интерьеров для всех видов общественных помещений и индивидуальных домов.
Kuopion Woodi Oy, директора Мика Риссанен, Юкка Нисканен и Юкка-Пекка Сувала

Компания занимается производством мебели, главное сырье – береза. Интересуется березовым сырьем, заготовками и клееными листами шпона. Сырьем для мебели, изготовляемой Woodi, является массивная береза. Коммерческий оборот фирмы – 4,6 млн. €/год, численность персонала – 40 чел. 
Во время поездки в Вологду хотели бы узнать, какое березовое сырье и продукты обработки предлагает Вологодская область. Фирме в качестве сырья требуются березовые заготовки, клееный шпон, плиты деревообрабатывающей промышленности, березовая фанера и древесно-стружечные плиты с меламиновым покрытием.      

Lappeenranta University of Technology, директор Маркку Пиринен
В настоящий момент университет сотрудничает с ремонтно-механическими заводами Etelä-Karjala и начинает работу над проектом, связанным с изготовлением конструкций для арктических областей. Хотелось бы среди фирм Вологодской области можно попытаться найти потенциальных покупателей для продукции фирм, участвующих в проекте. 

Кроме того, продукцией сталелитейного комбината "Северсталь" интересуются рабочие группы другого действующего проекта, финансируемого по линии Европейского инструмента добрососедства и партнерства / ЕИДП (ENPI) "Arctic Development".   

Promaco Oy, директор Кай Хахл

Promaco - скандинавское информационно-маркетинговое агентство профессиональных деятелей рекламы, пиара, дизайна и креатива. Компанию интересует общая характеристика области в целях маркетинга (местные СМИ, Интернет-сайты, наглядность СМИ). 
Региональный центр экономического развития, транспорта и окружающей среды Юго-Восточной Финляндии (ELY-keskus), специалист Кайса Холма

Региональный центр экономического развития, транспорта и окружающей среды Юго-Восточной Финляндии (ELY-keskus) – государственная организация регионального управления, одной из задач которой является развитие конкурентоспособности на национальном и международном уровне путем модернизации и расширения предпринимательской деятельности своего региона. Как одна из организаций, объединенных в сетевом портале Team Finland, ELY-keskus обслуживает зарубежные фирмы, планирующие инвестиционную деятельность на территории Финляндии, и финские фирмы, планирующие выйти на российский рынок. Хотелось бы, чтобы в результате поездки возросло понимание возможностей коммерческой деятельности финских и российских фирм. Отдельных пожеланий о каких-либо встречах не имеется. 
RKT Group, директор Кай Сарторисио
Компания разрабатывает, производит и продает под торговой маркой BOFO подъемные приспособления: грейферы с различным числом челюстей, устройства для подъема рулонов, слябов и пакетов листового материала.

Sato Oy, директор Стаффан Таст

SATO – одна из крупнейших в Европе и ведущая в Санкт-Петербурге компания, специализирующаяся на инвестициях в строящееся под аренду жилье и являющаяся одновременно оператором сдаваемой в аренду недвижимости. Компания помогает инвесторам делать выгодные вложения и строить пользующиеся спросом дома. 
Компанию интересует общая ситуация на жилищном рынке, рынок арендуемых квартир и квартирных гостиниц в особенности. Кроме того, информация по экономическому положению местного населения: уровень доходов, личные сбережения, инвестиции. 

Oy Steel Done Group Ltd, директор Мартти Саарела
Компания занимается производством и поставкой стальных конструкций. 

Vostok Consulting Oy and AЕВ (Association of European Businesses), Тимо Микконен, руководитель Северо-Западного регионального комитета Ассоциации европейского бизнеса (AEB)
Восток Консалтинг предлагает индивидуально разработанные услуги по менеджменту для компаний, планирующих работы в России, странах СНГ или в Финляндии. Кроме того, предлагаются услуги для российских клиентов, которые хотят осуществить капиталовложения и планируют начать деятельность в Финляндии. 

Представитель AEB хотел бы познакомиться с руководством области и обсудить возможность организовать презентацию для фирм Вологодской области. 
Генеральное консульство Финляндии в Санкт-Петербурге/участники
Пирьё Тулокас, генеральный консул

Йоонас Хейсканен, консул (торговля и региональное сотрудничество)

Мартта Халонен, консул (торговля и экономика)
Тони Санделл, консул (экономика и политика)

Йенни Хейнонен, консул-переводчик
