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СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ В СФЕРЕ  ЖКХ
СЛАЙД 1

Одна из задач реформирования жилищно-коммунального комплекса Российской Федерации – обеспечить надежную социальную защиту населения, которая помогла бы гражданам максимально безболезненно перенести проводимые государством реформы. Работа в этом направлении основана на установлении системы адресной социальной защиты потребителя жилищно-коммунальных услуг, которая заключается в предоставлении  гражданам  государственной помощи           в виде льгот и субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг является одной из мер социальной поддержки граждан Российской Федерации с низким уровнем доходов, которые в силу определенных причин        не могут оплачивать жилищно-коммунальные услуги без серьезного ущерба для качества их жизни и здоровья. 

Программа субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, действует в России с 1994 года. Первоначально механизм предоставления субсидий был определен Постановлением Правительства Российской Федерации                    от 22 сентября 1993 года № 935 «О переходе на новую систему оплаты жилья          и  коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг». Программа субсидий изначально была призвана выполнить ряд важных функций: социальную защиту наиболее уязвимых слоев населения, снижение уровня просроченной задолженности, снижение роста социальной напряженности, сохранение доверия    к власти. 

Основной принцип, заложенный в программу, состоял в том, что оплата семьей жилищно-коммунальных услуг, исходя из социального стандарта нормативной площади жилого помещения и нормативов потребления коммунальных услуг, не должна превышать определенной доли совокупного дохода семьи. То есть, в случае превышения величины оплаты жилищно-коммунальных услуг установленной величины от дохода семьи (в процентах) граждане попадают под программу жилищных компенсаций (субсидий).  Кроме того, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации  предоставлялось право корректировать эту величину в зависимости   от экономического положения региона.
Из года в год изменялась и совершенствовалась нормативная правовая база предоставления гражданам субсидий. Потребность в изменениях диктовалась меняющейся социально-экономической ситуацией в стране, повышением социальной направленности жилищно-коммунальной реформы. Вносимые изменения основывались на опыте работы в данной сфере, анализе ошибок              и недостатках механизма предоставления субсидий, судебной практике. 

Новый Жилищный кодекс Российской Федерации закрепил принципы предоставления субсидий в 159 статье.  Утвержден единый порядок предоставления субсидий на территории всей России.  Государственные полномочия по предоставлению субсидий возложены на органы местного самоуправления. Установлены источники финансирования. 

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации    разработаны и утверждены  постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Согласно Правилам субсидия  предоставляется гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения                            и коммунальных услуг, исходя из размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения        и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. Размеры региональных стандартов, используемых для расчета субсидий, устанавливаются субъектом Российской Федерации. 
СЛАЙД 2
В городе Череповце программа субсидий  реализуется с 1995 года. За прошедшее время в пунктах оформления субсидий зарегистрировано 565 тысяч обращений граждан по вопросам предоставления субсидий на оплату жилого помещения  коммунальных услуг, уполномоченным органом принято 340 тысяч решений о предоставлении субсидии. Предоставлено гражданам субсидий на сумму более 519 млн. рублей.
В городе работают 7 пунктов оформления субсидий, которые для удобства     и обслуживания населения расположены в домоуправлениях по месту жительства граждан.
Количество обращений граждан по вопросу предоставления субсидии            и количество семей, получающих субсидии ежегодно менялось, так как неоднократно менялись принципы и параметры предоставления субсидий. 
СЛАЙД 3
 Увеличение в 2001 году количества получателей субсидий до 19 тысяч   связано с переходом на 100 процентную оплату гражданами жилищно-коммунальных услуг. 
Уменьшение количества получателей субсидий в 2006 году до 12,5 тысяч обусловлено применением при расчете субсидий региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг.
В 2007 году постановлениями Правительства Вологодской области были  утверждены меры социальной поддержки в форме частичной оплаты жилищно-коммунальных услуг, что гарантировало гражданам получение социальной помощи на оплату жилого помещения сверх социальной нормы. В связи с этим большее количество семей получили право на получение социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг. За 2007 год этим правом воспользовались 18775 семей. Почти столько же получателей зарегистрировано и в 2008 году (18794 семьи).
В 2009 году в связи с экономической ситуацией в области дополнительные меры социальных гарантий при оплате жилищно-коммунальных услуг, предоставляемые гражданам в соответствии с  постановлениями Правительства Вологодской области, были отменены. 
СЛАЙД 4
Так утратило силу постановление Правительства области, по которому граждане в течение 2007 и 2008 годов получали меры социальной поддержки           в форме частичной оплаты жилищно-коммунальных услуг. Региональный стандарт  максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг был изменен с 10 процентов от совокупного дохода                на 22 процента. 
Количество получателей субсидий резко сократилось.  Право на субсидию сохранилось, в основном, у семей со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума. Для таких семей при расчете субсидий применяется понижающий коэффициент к 22%, равный отношению среднедушевого дохода семьи                     к прожиточному минимуму. На практике это означает, что для каждой конкретной семьи определяется своя максимально допустимая доля расходов в зависимости     от размера ее дохода. В результате этого малообеспеченные семьи расходуют         на оплату жилищно-коммунальных услуг менее 22% от совокупного дохода семьи.  Число таких семей составило в 2009 году 99 % от общего    количества получателей субсидий. В 2008 году их количество было равно 26 %. По некоторым семьям снижение доли собственных расходов происходит до нуля процентов. Предоставленная им субсидия равна фактическим расходам по оплате жилищно-коммунальных услуг. Так в 2006 году доля таких семей от общего количества получателей субсидий составила 1,8 %, в 2007– 3,6 %, в 2008 – 3,3 %, в 2009 – 2 %

Кроме того, для семей проживающих в жилых помещениях площадью меньше социальной нормы, с низким уровнем благоустройства, также происходит снижение расходов на оплату ЖКУ, так как субсидия рассчитывается                      не от фактически начисленной платы за жилищно-коммунальные услуги,                  а от установленного регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг (то есть платы за услуги ЖКХ по социальной норме в жилых помещениях, расположенных  в домах, уровень благоустройства которых соответствует средним условиям в муниципальном образовании, в Череповце – полное благоустройство).
За 11 месяцев 2009 года только 4827 семей получили субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, что составляет 4,8 % от общего количества семей в городе. В предыдущие годы 12–15 процентов жителей города были участниками программы субсидии. Сумма выплаченных гражданам субсидий, по сравнению с тем  же периодом 2008 года, уменьшилась в 4 раза. Однако средний размер субсидии в ноябре 2009 года составил 977 рублей: чем ниже доход, тем выше размер субсидии.
Изменился и контингент получателей субсидий. 

СЛАЙД  5

До 2009 года пенсионеры составляли 70-80 процентов от общего количества получателей субсидий, в текущем году   -  56 %. Кризисная ситуация в экономике привела к сокращению рабочих мест на предприятиях города, в связи с чем ухудшилось материальное положение трудоспособного населения. В более  трудном положении оказались семьи, имеющие в своем составе детей.                    Их количество среди получателей субсидии возросло с 12 % в 2008 году                 до 29 % в 2009. 

Субсидия предоставляется гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или заключении                        и выполнении соглашений по ее погашению. Специалисты отдела субсидий отслеживают периодичность и полноту оплаты субсидируемых семей. При неоплате текущих платежей и несоблюдении графика погашения задолженности       в течение 2 месяцев предоставление субсидии приостанавливается для выяснения причин неоплаты.  В случае отсутствия уважительных причин предоставление субсидии прекращается. 

В 2009 году наметилась  тенденция к увеличению количества семей, оформляющих субсидии при наличии задолженности с 34 семей в январе                до 66 семей в ноябре.  С 2005 года правом на субсидию при наличии просроченной задолженности воспользовались более 700 семей. Более 160 семей полностью погасили имеющуюся у них задолженность, по 64 семьям  были вынесены решения о прекращении предоставления субсидий  в связи с неоплатой текущих платежей     и (или) не соблюдением графика погашения задолженности. Около 400 семей, имеющих задолженность, повторно субсидию не оформили. Следует отметить, что предоставление субсидии гражданам, имеющим задолженность более 20 тыс. рублей,  не стимулирует их к погашению долга в отличие от семей, имеющих меньшую просроченную задолженность.
Несмотря на уменьшение количества получателей субсидий, программа субсидий все же остается востребованной. Она является эффективной мерой социальной поддержки малообеспеченных групп населения.
Наряду с предоставлением  субсидий на оплату жилого помещения                 и коммунальных услуг, в соответствии с федеральным и региональным законодательством, гражданам предоставляются  меры социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 
СЛАЙД 6
В настоящее время в г. Череповце в соответствии с федеральным                          и региональным законодательством имеют право на льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг 88,5 тысяч граждан, а с учетом членов семей  -                       101,6 тысяч человек.  Численность граждан, проживающих в городе, около 309 тысяч человек.
Меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются гражданам в натуральной форме. Расчет данных льгот производят предприятия и организации, предоставляющие жилищно-коммунальные услуги. Расходы, понесенные этими предприятиями, возмещаются из федерального и областного бюджетов (в зависимости от категории льготника) через комитет социальной защиты населения города на основании финансово-расчетной документации, подтверждающей затраты предприятий.


Переход к предоставлению всех социальных выплат по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в денежной форме – это неотъемлемая часть экономической реформы проводимой в жилищно-коммунальном хозяйстве.  Право распоряжения бюджетными средствами, выделяемыми в настоящее время  на   дотирование  отрасли, должно быть передано непосредственно населению.


В области осуществлен первый этап экономической реформы ЖКХ - с 1 ноября 2006 года субсидии на оплату ЖКУ уже предоставляются гражданам       в денежной форме.


Второй этап экономической реформы ЖКХ должен осуществляться путем перевода мер социальной поддержки по оплате жилого помещения                            и коммунальных услуг (натуральных льгот) в денежную форму.

Реализация  данного этапа планируется в Вологодской области с января 2011 года. 
Наряду  с вышеуказанными социальными гарантиями в городе применяются и другие виды социальной  защиты населения.
В целях социальной поддержки одиноких пенсионеров, для улучшения условий их жизни в городе с 1999 года действует программа по заключению договоров пожизненного содержания с иждивением. Согласно договору пенсионеры передают, принадлежащие им на праве собственности, жилые помещения в муниципальную собственность, а мэрия города осуществляет             их содержание с иждивением, предоставляя право пожизненного пользования квартирой. За весь период работы заключено 163 договора пожизненного содержания с иждивением. В жилищное управление города для распределения гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, передано 52 квартиры. 
В целях повышения доступности и качества социальных услуг                         и эффективности органов социальной защиты населения,  обеспечения адресности социальной помощи и эффективности использования бюджетных средств при реализации социальных программ департаментом труда и социального развития области начаты работы по созданию автоматизированной информационной системы « Электронный социальный регистр населения Вологодской области». Результатом работ станет создание единой базы данных граждан области, получающих меры социальной поддержки, а так же переход на новую технологическую программно-аппаратную платформу обработки информации с заменой существующих в настоящий момент многочисленных программных комплексов.
Разработчик АИС ЭСРН ВО (исполнитель по контракту) – победитель открытого конкурса ООО «Систематика», филиал в г.Санкт-Петербурге.

В рамках проводимых работ по государственному контракту исполнителем будет выполнена разработка, настройка и внедрение программного обеспечения АИС ЭСРН ВО, конвертация данных из существующих программных комплексов, проведено вводное обучение администраторов баз данных и пользователей АИС.

В настоящее время работы по созданию АИС ЭСРН ВО ведутся на пилотных площадках департамента труда и социального развития области, управления труда и социального развития по муниципальному образованию «Город Вологда» Вологодской области, управления социальной защиты населения Вологодского муниципального района. Развертывание системы в целом по области планируется осуществить до 1 июля 2010 года.  

Организация работы комитета социальной защиты населения г.Череповца будет осуществляться в соответствии методическими рекомендациями департамента труда и социального развития Вологодской области.  
В настоящее время проводятся подготовительные мероприятия для  ознакомления с возможностями ЭСРН ВО в целях последующего его внедрения:
- установлена тестовая база данных, локальная версия регистра;
- изучается эксплуатационная документация;

- проводится подготовка технической инфраструктуры;
- проводится подготовка к конвертации данных из существующих программных комплексов, вводится необходимая информация для функционирования ЭСРН.
