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                                          РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

                                      ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ ГОРОД ЧЕРЕПОВЕЦ

                                        НП «АГЕНТСТВО ГОРОДСКОГО РАЗВИТИЯ»,

                                           162600, г. Череповец, бульвар Доменщиков, 32,

                                            тел./факс: (8202) 53-47-57, тел. (8202) 534753
www.agr-city.ru –портал поддержки малого и среднего бизнеса
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НП «Агентство Городского Развития» приглашает владельцев малого и среднего бизнеса г. Череповца принять участие в БЕСПЛАТНОМ* тренинге
«ЭФФЕКТИВНЫЕ ПРОДАЖИ: ТЕХНОЛОГИИ ДОСТИЖЕНИЯ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ» 
24 – 25 июля с 9:30 до 17:30
Для кого предназначена программа: для руководителей и специалистов, занятых в торговле и сервисной сфере.

Цель тренинга: выработать технологии грамотного использования инструментов продаж для Вашей компании, получить информацию об успешных инструментах продаж и практиках успешных продавцов, научиться находить успешное решение в различных ситуациях

Автор и ведущий программы: Коралькова Юлия Александровна – бизнес-тренер, консультант по управлению продажами. Является бизнес-консультантом у ведущих компаний г. Череповца. В числе клиентов: торгово-розничные компании; деревообрабатывающие предприятия; гостиничный бизнес; предприятия социально-бытового комплекса; строительная компания; химические предприятия; охранное предприятие.
Программа тренинга:

1. Подготовка к продажам.

Клиент как основное условие существования бизнеса. Позиционирование. Определение целевой аудитории. Осознание и создание конкурентных преимуществ. Личные продажи в век информации. Личная и профессиональная подготовка к продажам. 

2. Покупательское поведение.

 Как покупатели принимают решение о покупке и что на самом деле покупают люди. Какая реклама «работает». Маркетинговые исследования: мифы и реальность. Типы клиентов. Работа с потенциальными покупателями. 

3. Техника персональных продаж.

Обращение и установление контакта. Сбор информации о клиенте: выяснение потребностей. Формирование и усиление потребности. Демонстрация товара. Промежуточное завершение продажи. Работа с возражениями. Завершение продажи. Выход из контакта. Специфика продажи услуг. Анализ несостоявшихся продаж. 

4. Обслуживание продаж и формирование постоянного клиента.

Послепродажное обслуживание: когда расставаться с клиентом. Как реагировать на преувеличенные ожидания. Работа с жалобами. Секреты продаж от успешных продавцов.

*Обучение БЕСПЛАТНОЕ для индивидуальных предпринимателей и субъектов малого и среднего предпринимательства (1 сотрудник), зарегистрированных в г. Череповце (кроме тех, кто уже участвовал в иных бесплатных учебных мероприятиях в 2012 г. в НП "АГР"). Стоимость для остальных желающих 3000 руб.

Для участия в семинаре необходимо зарегистрироваться  по телефонам (8202) 22-38-98,
53-47-57 или по электронной почте: nak@agr-city.ru.  Контактное лицо - Калинина Наталья
Семинар пройдет по адресу: г. Череповец, Б. Доменщиков, 32 (здание библиотеки им В.В. Верещагина, левое крыло)
Для бесплатного участия в семинаре необходимо предоставить следующие документы:
1. копия паспорта + копия паспорта руководителя (если ООО);

2. копия ИНН, ОГРН; документы, подтверждающие полномочия руководителя (если ООО);
3. выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, выданная не ранее чем за 1 месяц до обращения за услугой по обучению;
4. Справка установленного образца, подтверждающая, что организация является субъектом малого и среднего предпринимательства

