Уважаемые 

индивидуальные предприниматели и юридические лица!

В соответствии со ст.8 Федерального закона от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны уведомить уполномоченные федеральные органы исполнительной власти о  начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности. 

Управление Роспотребнадзора по Вологодской области осуществляет регистрацию уведомлений о начале осуществления работ и услуг в составе следующих видов деятельности:

1) предоставление гостиничных услуг, а также услуг по временному размещению и обеспечению временного проживания;

2) предоставление бытовых услуг;

3) предоставление услуг общественного питания организациями общественного питания;

4) розничная торговля;

5) оптовая торговля;

6) производство текстильных материалов, швейных изделий;

7) производство одежды;

8) производство кожи, изделий из кожи, в том числе обуви;

9) обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, за исключением мебели;

10) издательская и полиграфическая деятельность;

11) деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий;

12) производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий;

13) производство молока и молочной продукции;

14) производство соковой продукции из фруктов и овощей;

15) производство масложировой продукции;

16) производство сахара;

17) производство мукомольной продукции;

18) производство безалкогольных напитков.

Уведомление представляется по установленной форме в 2-х экземплярах непосредственно в Управление Роспотребнадзора по Вологодской области или направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении либо в виде электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью. Один экземпляр уведомления после регистрации возвращается юридическому лицу и индивидуальному предпринимателю.

При изменении места нахождения юридического лица и (или) места фактического осуществления деятельности изменение, места жительства индивидуального предпринимателя, реорганизации юридического лица юридическое лицо, индивидуальный предприниматель обязаны сообщить об этом  в письменной форме дополнительно в Управление Роспотребнадзора по Вологодской области.

За непредставление уведомления Кодексом РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность по статье 19.7.5-1. - наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.


Прием уведомлений осуществляется по адресу: 160012 г.Вологда, ул.Яшина, 1-а каб.306     (пон.-чет. с 9.00 до 18.00, пят.- с 9.00 до 16.45, перерыв на обед – с 12.00 до 12.45). Телефон (8172) 75-21-23, 75-15-68.

За регистрацию уведомлений, внесение записей в реестр плата не взимается.

Информацию об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности  можно получить по телефону Управления Роспотребнадзора по Вологодской области -  8-817-2-75-50-70 или по телефону горячей линии 8-800-200-81-72 (звонок бесплатный) или на сайте по адресу: www.35.rospotrebnadzor.ru.

