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Уважаемые вологжане, 
выпускники колледжей, техникумов и образовательных организаций высшего образования 2020 года!

На территории области в течение октября-декабря 2020 года реализуется федеральная программа по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию россиян, пострадавших из-за сложившейся эпидемиологической ситуации. В рамках данной программы более 110 тысяч граждан Российской Федерации в 2020 году получат возможность бесплатно обучиться по наиболее востребованным на рынке труда профессиям,  в  Вологодской области  -  1100 вологжан. По итогам обучения выдается документ о получении профессии или повышения квалификации.

Постановлением Правительства области от 28 сентября 2020 года № 233 определены следующие критерии отнесения лиц к категории граждан, пострадавших от последствий распространения новой коронавирусной инфекции:
1) отнесение к одной из следующих категорий:
- работники, находящиеся после 28 марта 2020 года под риском увольнения (введение режима неполного рабочего времени, временная приостановка работ; предоставление отпусков без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению работников);
трудоспособные граждане, которые зарегистрированы  органах службы занятости населения области не ранее 28 марта 2020 года в целях поиска подходящей работы или в качестве безработных;
граждане, получившие среднее профессиональное или высшее профессиональное образование в 2020 году;
2) непрохождение обучения по программам профессионального обучения или дополнительного профессионального образования в течение 2020 года.
Отнесения лиц к категории граждан, пострадавших от последствий распространения новой коронавирусной инфекции осуществляется при одновременном соответствии критериям, указанным в пунктах 1,2.

В Вологодской области региональным оператором по реализации данной программы выбран БПОУ ВО «Вологодский колледж технологии и дизайна».
Также определены 12 Центров обучения - это 12 профессиональных образовательных организаций области, ставшие победителями федерального конкурса по профессиональному обучению россиян, пострадавших от последствий распространения новой коронавирусной инфекции:
· БПОУ ВО «Вологодский аграрно-экономический колледж»
· БПОУ  ВО «Вологодский колледж сервиса»
· АПОУ ВО  «Вологодский колледж связи и информационных технологий»
· БПОУ ВО «Вологодский колледж технологии и дизайна»
· БПОУ ВО «Вологодский педагогический колледж»
· БПОУ ВО «Вологодский промышленно-технологический техникум»
· БПОУ ВО «Вологодский строительный колледж»
· БПОУ ВО «Вытегорский политехнический техникум»
· БПОУ ВО «Сокольский педагогический колледж»
· БПОУ ВО «Тотемский политехнический колледж»
· БПОУ ВО «Череповецкий химико-технологический колледж» 
· БПОУ ВО «Губернаторский колледж народных промыслов»

Обучение в данных Центрах будет организовано по 23 компетенциям. Вологжане - участники программы смогут получить образование по таким направлениям, как: электромонтаж, туризм, преподавание в младших классах, дошкольное воспитание, геодезия, инженерный дизайн, социальная работа, сварочные технологии, поварское дело, интернет маркетинг, предпринимательство, электроника, сантехника и отопление, эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома, парикмахерское искусство, программные решения для бизнеса, лабораторный и химический анализ, информационные кабельные сети, администрирование отеля, сетевое и системное администрирование, технологии моды, документационное обеспечение управления и архивоведение, кирпичная кладка.
Для того чтобы стать участником программы нужно записаться на обучение через Портал Работа в России https://trudvsem.ru/information/pages/support-employment или заполнить заявку на сайте express.worldskills.ru.

Приглашаем всех к участию!
