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Город Гастингс является популярным морским курортом, имеет население около 85500 человек и расположен в графстве Восточный Сассекс. Это город контрастов, где переплетаются старина и современность. Гастингс славится мягким климатом, просторными пляжами и парками, историческими достопримечательностями. Здесь находится 900-летний замок, построенныйВильямом Завоевателем после битвы при Гастингсе, произошедшей в 1066 г. и ставшей, едва ли, не самой знаменитой датой английской истории. 
Гастингс расположен на берегу English Channel в часе езды до Брайтона, Исбурна и в полутора часах езды до Лондона. Особую прелесть городу придает каждый день меняющееся море и небо. Тот, кто побывал здесь однажды, возвращается сюда вновь и вновь.
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Международный колледж East Sussex Coast College  расположена в городе Гастингс, в современном здании с прилегающим садом в центральной части городе. От колледжа рукой подать до пляжа - самого популярного места в Гастингсе. Колледж расположен в 5  минутах ходьбы от шопин-центра и от главного железнодорожного вокзала города. Колледж специализируется на подготовке английской молодежи к поступлению в Университеты Великобритании, но иностранным студентам здесь также всегда рады. Приезжайте сюда учиться, и познакомитесь со студентами из разных стран,  познакомитесь с системой высшего образования Великобритании. 
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